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Kiseperték 
őket

Dombok közé ékelt kicsiny 
kolozsmegyei falu Fejérd. La
kói a Párt irányítása alatt tö
megszervezetekben küzdenek a 
közös ellenség, a kizsákmá
nyoló knlákok ellen. Mert 
ilyenek Fejérden is vannak. 
Lapunk más helyén beszámo
lunk arról, hogy a Magyar 
Népi Szövetség fejérdi szerve
zetéből a dolgozó parasztok 
kiebrudalták a tagok sorába 
férkőzött népellenes elemeket. 

Ma már közismert dolog, 
hogy a nép ellenségei nemcsak 
kívülről támadják a dolgozók 
szervezeteit, hanem belülről is 

* sorvasztani igyekeznek azt. A 
y MNSz f éjérdi szervezetében 

hosszú időn át egyhelyben to
pogott a szervezeti élet. Nem 
indult fejlődésnek, nem volt 
benne olyan pezsgés, mint aho
gyan a fejérdi magyar dolgo
zó földművesek szerették vol
na. A vezetőség kereste az 
okát. Eleinte nem jött rá, hogy 
mi lankasztja a szervezeti éler- 
tét. De aztán a dolgozó föld-*  
művesekből álló tagság, veze
tők jobban körülnéztek és 

3 meglátták hol van a baj. Meg-
f látták a soraikban lappangó

ellenséget, akiknek a legkisebb 
í gondja is nagyobb annál, hogy
i a szervezet jól működjék. Sőt
| 'ez az ellenség mindent el is
| követ a dolgozók szervezetének

felbontására, hogy gálád mes- 
terkedéseit annál zavartala- 

!ș nabbul folytathassa.
ș . ,A nép ellenségei mindenütt
j jól tudják, hogy ahol gyenge
f a szervezet, ott szabadon ga-
i rázdálkodhatnak. Ahol a szer-
• vezeti keret nem telítődik meg
I harcos, mozgalmi tartalommal,
í ott az osztályellenség lelkiis-

meretlenül szabotál, arcátlanul 
í fűti a kizsákmányolást, gonosz

célzatú álhireivel nyugtalanit- 
J ja a falu lakosságának építő
: munkáját. Nem volt kivétel ez

alól Fejérd sem, mindaddig, 
amig a község dolgozó földmű
vesei galléron nem ragadták 
a MNSz tagsági könyve mögé 

> bujt ellenség megátalkodott
! fajzatait.

. Három nappal ezelőtt a 
’* MNSz fejérül szervezetébe tö- 

' mörült szegény- és középpa
rasztok kipenderitéíték soraik
ból az olyan népellenes eleine- 

s két, mint Szabó Ferenc, Szabó
János, Szabó Ádám, Kalló Vik- I
tor, Kalló Sándor. A .kizárást ?

, elhatározó taggyűlésen felszó- |
laló Hadnagy János középpa- I
raszt kemény szavakkal helye- .
gezte meg a fejérdi dolgozók
nak reme ellenségeit, amikor 
egyenként fejükre olvasta bű
neiket, Mindannyian lelkiisme
retlen ravasz szipolyezói a fa
lu dolgozó lakosságának. Sza
bó Ferenc szabotálja népi de
mokratikus 'kormányzatunk 
rendelkezéseit, nem akart vet
ni, a cséplésncl diihödten ve
rekedett, mert leleplezték csa
lásait. Beteg alkalmazott jót az 
istállóban tartotta, kevesebb 
gondot fordítva rá, mint egy 
nyeszlctt gebére. Szabó János, 
na elvtelen ..magyar egység" 
inákonyával szélliámoskodott a 
faluban. Nagy ravaszul arról 
pusmogott, hogy a magyar 
szegények no harcoljanak, tűr
jék ölhetett kézzel én szótlanul, 
ha a magyar nagygnzdák éh
bérért dolgoztatják őket, vagy 
ha szabotálásükkal n nép érde
keit veszélyeztetik. Az elvtelen
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KOLOZSVÁR. — A szovjet kőművesek munkamódszere, amely- 
lyel elsőnek Luigi Strenati gáláéi és Újvárosi József brassói kőmű
ves dolgozott az országban, Kolozsvárott is alkalmazzák.

•' Az ideiglenes városi bizottság, mint ismeretes, az írisz-telepen 
munkáslakásokat építtet. .4 munkatelepen November 1-e tisztele
tére Bercsényi József és Egri Sándor kőművesek Bojtár János épí
tész szervezésében, versenynapot rendeztek. A verseny nagyszerű 
eredménnyel zárult: Bercsényi József hármas csoportja^ l'f68 szá
zalékra teljesítette a normái, 80 négyzetméter alapozással, 23 négy
zetméter tiszta vakolással és 55 folyóméter sarok kidolgozásával.

Egrei Sándor csoportja 1260 százalékot ért el, 81 négyzetméter ala
pozással, 16 négyzetméter gipszes tiszta vakolással és 44 folyó*  
méter sarok kidolgozásával. Bercsényi József és Egri Sándor cso
portja a több napra előirányzott munkát 6 óra alatt végezte el.

A nagyszerű eredmény láttán, Bercsényi és Egri csoportja egy 
harmadik csoport bevonásával, amelynek vezetője Eperjessi Fe
renc, október 12-én újabb versenynapot rendez. Az írisz-telepi kő
művesek ebből az alkalomból meg akarják dönteni Strenati és 
Újvárosi eredményét.

â demókratikus Mémetemio
Életbelépett a német demokratikus alkotmány

BERLIN. — (Agerpres.) A Né
met Népi Tanács október 7-iki, 
pénteki ülésén Pieck Wilhelm, a 
Németországi Egységes Szocialista 
Párt elnöke felolvasta a kiált
ványt, amely rámutatott arra, 
hogy a német nép hazafias erői-

gyarmati rabszolgaságba taszítása 
ellen vivőit küzdelme mindinkább 
széleskörű népi mozgalom jellegét 
ölti magára. Az utóbbi hónapok
ban az ország minden részében 
élénken mekvitatták a Demokrati
kus Németország Nemzeti Front-

nek , a-Németország ketteszakitái jónak nagy, céljait.
sát és a nyugati övezeteknek

A Demokratikus Németországi 
Nemzeti Frontjának céljai

Berlin egységének és normális 
életének azonnali helyreállítását, 
egész Németország számára egy-

Német Néptanács IX. ülés-

yfeelSházaik üljenek össze és vá
lasszák meg a tartományi kamará
ba kiküldendő képviselőket. A 
tartományi kamara október 11-én, 
kedden összeül és közös ülést 
tart a Népi. Kamarával, amelyen 
megválasztják a köztársasági el-

■ tóköt
Október 13-án, szerdán a Népi - 

Kamara ismét összeül. Ekkor mu
tatja be kormányát Grotewohl 
Ottó és ismerteti annak munka
programját. A kormány-nyilatko
zatot vita követi, majd szavaz
nak a kormánynak adandó bizal
mi javaslat felett

Az ülés egyhangúlag elfogadta 
a valamennyi párt által aláirt ja
vaslatot, hogy úgy a Népi Kamara, 
mint a tartományi Kamara, to
vábbá a köztársasági elnök tiszt
sége és a kormány is ideiglenes 
jellegű. Az ideiglenes jelleg a Né
pi Kamara ujjáválasztásával ér 
véget A választásokat 1950 októ
ber 15-én tartják meg.

A Népi Kamara történelmi je
lentőségű ülése Dieckmann elnök 
záróbeszédével ért véget.

— Ebben a történelmi órában
— mondotta Dieckmann — üdvöz
letünket küldjük a világ minden 
békeszerető népének és Ígérjük, 
hogy munkánk legelső és legfon
tosabb célja a béke megszilárdí
tása lesz. Szilárdan bízunk benne, 
hogy a Nagy Szovjetunió és vele 
együtt a világ valamennyi békét 
szerető és békét akaró erői to
vábbra is támogatni fogják építő 
munkánkat

követeli minden német állampol
gár teljes egyenjogúságát a törvény 
előtt, a sajtó, a rádió és a fűm 
szabaddá tételét, az angol—ame
rikai cenzura megszüntetését.

A kiküldöttek kitörő lelkesedés
sel. /'.egyhangúlag . elfogadták a 
kiáltványt. ' J

Ezután sor került a napirend 
második pontjára, amelynek elő
adója Pieck Wilhelm volt. Hatal
mas beszédben ismertette a poli
tikai helyzetet. Megállapította, 
hogy a német nép mai nemzeti 
szükségállapota azért következett 
be, mert a nyugati megszálló ha
talmak a potsdami egyezmény 
nyílt megsértésével kettészakítot
ták Németországot és nyugaton 
szeparatista államot létesítettek. 
Mindenki tudja, hogy ez a sze
paratista állam eszköz az impe
rialisták kezében.

A 
szakán megszövegezett kiáltvány 
mindenekelőtt megállapítja, hogy 
a nyugati hatalmak imperialista séges pénznemet, a német gazda

sági élet idegen tőkések által tör
tént elözönlőiének megszüntetését, 
a nyugati övezetekben az ipari 
leszerelések azonnali beszüntetését 
és egész Németországban a rászo
rultaknak igazságos földhözjutta- 
tást követel. A kiáltvány továbbá

Életbelép a német demokratüiut alkotmány
. A Német Népi Tanács péntek 
délutáni ülésén egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel elfogadták azt 
a törvnyj avaslatot, amely szerint 
a Ncpi Tanács átalakul Népi Ka
marává, majd egyhangúlag a ka
mara elnökévé megválasztották 
Johannes Dieckmannt, helyettesé
vé pedig Hermáim Matternt, Hu
gó Hickmannt és J. Lőhrt.

Dieckmann elnök ismertette az 
ideiglenes kormány megalkotásá
ról szóló törvényjavaslatot, amely 
kimondja, hogy a Német Demo
kratikus Köztársaságnak a Népi

politikája feldarabolja Németor
szágot, elrabolja tőle a Ruhr- és 
a Saar-viiiéket, megakadályozza 
a békekötést, az ország demokra
tikus újjászervezését és a gazda
sági és politikai egység helyreál
lítását. A bonni bábkormány nem 
tesz egyebet, mint azt, amit a nyu
gati hatalmak diktálnak neki.

A 20 pontból álló kiáltvány ki
mondja Németország politikai és 
gazdasági egységének helyreállí
tását a nyugatnémet különállam 
felszámolásával, mielőbbi igazsá
gos békerendezést, a potsdami ha
tározatoknak teljes és fenntartás 
nélküli elismerését Németország 
demokratizálására és leszerelésé
re. A kiáltvány leszögezi az en
gesztelhetetlen éd aktív harc 
szükségességét azok eften, akik 
uj háborúra uszítanak, azok ellen, 
akik magukat németeknek vallják, 
do aljas kiszolgálói az amerikai 
imperializmusnak. A kiáltvány

Tanács által 1949 március 19-én 
elfogadott alkotmánya alapján 
ideiglenes kormányt alakítanak. 
A kormány a miniszterelnökből, 
három miniszterelnökhelyettesből 
és 14 miniszterből áll.

egyhangúlag 
1949 március 

alkotmányt

Az ülés ezután 
élctbeléptette az 
19-én elfogadott 
Majd sor került a tartományi ka
mara megalakítására. Felhívták 
Németország szovjet övezetének 
öt országát: Brandenburgot, Szász
országot, Thüringiát, Meeklenbur- 
got és Szász-Anhaltot, hogy kép

„magyar egység" bősz hirdető
je nem akart sem többet, sem 
kövesebbet, mint azt, hogy az 
Istállóban betegen magáráha- 
gyott magyar béres szeresse érf 
lilcljo keblére gazdáját. Szabó 
Ferencet, a kulákdlnasztla hír
hedt tagját, aki még egy csu
por hidegvízzel sem tartotta ér- 
dcmesiick beteg munkásának 
szenvedéseit enyhíteni és azt 
üzente az Istállóba: „dögöljön 
meg. van belőlük elég".

A kulákdlnasztla harmadik 
tagja is megéri a pénzét. A 
cséplés mogkezdéso előtt arcát
lanul a legostobább állilrckkcl 
próbált riadalmat kelteni n fa
luban. Kalló Viktor nagygazda 
semmiképpen som akart Icmar 
r.ndnl cimborái mellől, ö is ki
tett magáért: felcsapott a né
pek lcgyilkolására. rabságba 
dönléséro készülő háború*  r°Tl~

tók fejérdi ügynökének. A 
„bölcs" kulák Ezerint csak az 
mentené meg a világot, ha Is
mét háborús orkán száguldana 
végig a földön. Szerinte az jó, 
lm újból tíz és tíz millió em
ber pusztulna el. Ifjak és öre
gek, anyák és gyermekek. Kal
ló Viktor kukáknak nem béke 
kell, liancm vérzivatar. Nem 
békére vágyik, szándéka nem a 
békés építés hanem a rombo
lás. n pusztítás.

Kalló Sándor nagygazda, 
cséplógcptulajdonos is alapo
son rászolgált, hogy kizárják a 
MNSz tagjai közül. A csépié
nek alkalmával jobban szidal
mazta a csépi őmnnkásoknt. 
mint kocsis a lovát, A népjicl 
szembeni ellenséges magatar
tásában odáig ment, hogy csép
lőgépével nem akart oda men
ni a azagényak kazlai mellé.

Hadd hányják csak jó messzi
ről a kévéket azok a rongyo
sok. Várjanak, előbb a kulák 
cimborákét kell kicsépelni.

A fejérdi kizárás alknlmával 
ismét beigazolódott, hogy kik 
azok nz elemek, akik a nép ér
dekel ellen vétenek,, kik azok, 
akik gyengítik a szervezet éle
tét és nyugtalanítják n falut. 
A Magyar Népi Szövetség he
lyi szervezetei komoly tanulsá
gokat vonbntnak lo n fejérdi 
dolgozó földművesek kemény 
harci kiállásáról. Mindenek
előtt megszilárdulhat az a 
meggyőződésük, hogy n sze
gény- és közepparnsztoknak a 
munkásosztály rn támaszkodó 
összefogásán megtörik n falusi 
osztálycllcnség minden gonosz 
támadása. A szegény- és ko- 
zépparasztok együttes harci 
lendütate blztosülialja a f&la

építő munkáját. Levonhatják 
továbbá még nzt a tanulságot 
Is, hogy a szabotáló, reakciós 
elemek leleplezése és a szerve
zetekből való kiseprése erősiti 
a szervezeti életet. Az ellenség 
eltávolítása nem gyengülést, 
liánéin az erők szorosabb fel
zárkózását eredményezi.

Tanulság az Is, hogy minden 
szervezetnek egyik legfonto
sabb kötelessége az éberség. 
Minden leleplezett és megsem
misített népcllenes mesterke
dés egy lépés előro a harcban 
c.s n szocialista építés nagy 
müvében. Fejérd dolgozó föld
műveseinek harci példamutatá
sa legyen útmutatás és buzdí
tás a Magyar Népi Szövetség 
helyi szervezőiének tagsága' 
számára.

LÁZAK JÓZSEF.



já FALWJSAG
Uj román, szovjet 

és magyar darabokkal 
indítja évadját

a kolozsvári Román Nemzeti Színház
A faion függött és néhány per

ces várakozás unalmat űzni akaró 
pillanatában fordultunk feléje. Dí
szes keretben gépírásos fehér pa
pírlapokkal néztünk hirtelen far
kas-szemet.

— így élünk mi , . . — olvastuk 
el az egyik írás elmét és a követ
kező pillanatban már érdeklődve 
merültünk el egy, a Duna—Feke- 
ite-tengeri csatorna építésében részt- 

• vevő személyes élményeinek 
nes leírásában*

— Lázár Csaba — néztük 
a kis Írás szerzőjének nevét.

— Fiatal diák — mondotta 
génk lépve az, akire vártunk és 
mikor látta, hogy már a másik 
cikk olvasásába fogtunk, szinte 
suttogva, hogy ne zavarjon, fejez
te be szavait —> aki nyári szün
idejében ment el dolgozni a csa
torna építéshez.

A szamosujvári munkás-szak-' 
szervezet kulturestélyéről számolt 
be nekünk a másik cikk. Jól meg
írva, ügyesen megfogva a haladó
szellemű kulturmunka lényegét, 
kritikai hangon jegyezve meg, 
hogy bizony a jól sikerült számok 
mellett egyáltalán nem állották 
meg azok a hajóstáncok a helyü
ket, amelyeket népi táncoknak je
lölt meg a rendező-bizottság.

— Ez a Gabányi János állandó 
munkatársa Faliújságunknak.

Itt meg a szeptember 18-1 dési 
önkéntes munkáról olvasunk. 
Megtudjuk, hogy bizony a vegyes
szakszervezet nem érdemel dicsé
retet, viszont a tantestület alapo
san megfogta a munka végét. Él- 
ményszerü írás. Erezhető, hogy 
az, aki irta, maga is résztvevője 
az önkéntes munkának. Szinte 
sajnáljuk, hogy a cikkíró Orbán 
Gizella elfelejtette megírni azt, 
hogy az önkéntes munkával ki
ásott árok vájjon milyen célt szol
gált. Kíváncsiak lettünk volna er
re is. Reméljük, hogy következő 
Faliújság 
Ja ki.

— Ohó! 
mink —■ 
mögül hangzó sürgetést —> mert 
ugyan mit csinálhatott Orbán tisz
telendő ur, a magyarszarvaskendl 
plébános, hogy a Faliújságra ke
rtit

— Na, nem szép dolog — ingat
juk fejünket, mikor arról értesü
lünk, hogy a tisztelendő ur csú
nya szabotázs históriába keverő-

szi-

meg

m5-

cikkében nem hagy-

Ezt már el kell olvas- 
háritottuk el a hátunk

"O aratom a Költő olyan ke*  
serü képpel járkált, mint 

az amerikai kapitalisták, ami
kor a kinai hadijelentésekről 
olvasnak.

— Mi lelt? — kérdeztem tő
le. — Beteg vagy?

A Költő fejét rázta s meg
rázkódott mint akinek valami 
szörnyű emlék jut az eszébe.

— Lefordítottam egy verset 
— mondta.

— De hiszen ezt rendszeresen 
csinálod. Miért vágsz most 
hozzá olyan képet mint Ham
let atyjának szelleme'?

— Égy Majakovszki-versct 
fordítottam, az egyik minisz
térium kiadványa számára.

Majd tovább is zordan és 
sötéten — a Költő megrázta 
sörényét és nagyot sóhnjtott.

42*  anakodni kezdtem.
3 — Talán a tiszteletűij kö

rül volt valami hiba?
Mire a Költő igent iidott és 

’ elmondta odisszeáját, amint 
következik.
- Egv hónappal ezelőtt bí

zott meg a minisztérium ille
tékes alkalmazott ja a vers le- 
fordilasáviil. Nagy örömmel 
vállaltam és bevallom őszin
tén: vonzott az is, hogy az il
letéken ajtaja niefyett feltűnő 
felírás hirdette: „A tisztelet
dijat azonnal folyósít jak"".
“A verset lefordítottam, 

«átfutnia. elfogadták. megje
lent. K ekkor elindultam, hogv 
beinktuszáljam a li.sztelofdi lá
mát.

TKtndtnm, hogy 
*z illetékeit. a,ci a versot no- 
*«01 fordításra kiadta, óppcn

dett, nem nagyon igyekezett a 
buza beszolgáltatásával.

— Kérő, Dengeleg, Szamcsujvár- 
németi dolgozó szegényparasztjai 
pedig — amint azt a Faliújság he
lyi tudósítója Írja — fúvószene
karral kisérték be búzával megra
kott szekérkaravánjaikat a Com- 
cereai gyüjtőközpontjába.

— Aztán már miért ne olvas
nánk el ezt is — intjük le a tü- 
relmetlenkedőt —, mert ez is érde
kes. Nézd csak, árurejtegető és 
feketéző nagygazdákat lepleztek 
le Fügében. Ezek is jól megjárták. 
De miért kell nekik feketézői? 
Nagyon Jó! van, hadd hulljon csak 
a férgese.

— Teljes üzemben dolgozik a 
Tervért a bethleni kendergyár 4— 
írja tovább egy másik levelező és 
arról a nagy lelkesedésről számol 
be, ami az üzem. dolgozóit munka
versenyre késztette. így van ez. 
Amig a nagygazdák Fügében spe
kulálnak és árutrejtegetnek, addig 
ezek a bethleni kenderüzem mun
kások a Tervért küzdenek. Mégis 
csak Jő, ha tudja ezt az ember.

— Ez az utolsó — szólunk hátra 
biztatva, hogy egyszer csak már 
mi is elszakadunk ettől a Faliúj
ságtól, amit már. egy félórája bőn-

gészünk. Klspál Elza a küdklódi 
kultúrotthon építéséért folyó mun 
kát eleveníti meg ügyes írásában.

— Ez az. — mondjuk távozóban
— a faliújságnak ilyennek kelt 
lennie, mint a szamosmegyei Ma
gyar Népi Szövetség szervezeténél, 
Hét cikk és megvillant előttünk a 
megye falvaiban folyó élet. Csa
tornaépítés, kultúrműsorról beszá
moló, feketéző nagygazdák és a 
Tervért dolgozó kendergyári mun
kások -zeneszóval terménytbeszol- 
gáltató szegényparasztok és búzát 
eldugó plébános, önkéntes munka 
jól és rosszul dolgozókkal, kul
túrotthon építése.

— Talán csak éppen a hiányos
ságokról szóló cikkek hiányoznak
— szól hozzá Székely Tihamér, a 
MNSz megyei szervezete faliújság
jának felelőse —-, de a legközeleb
bi kiadásnál már ezek is rajta 
lesznek.

A tanulság könnyen összefoglal
ható — a jól, színesen és érdekesen 

szerkesztett faliújságot szivein 
olvassák. Néhány rövid mondat, 
pár apró cikk és oda kerül a táb
lára az élet, hogy a faliújságon ke

resztül tanítson és neveljen. .

KOLOZSVÁR. — A Román 
. Nemzeti Színház színpadán az idei 

évad első bemutatójának próbái 
folynak. A nagy érdeklődés mel
lett lezajlott ideológiai átképző 
tanfolyam után, a színház sze
mélyzete azonnal hozzáfogott Lu- 

. cia Demetrius „Mérleg44 című da
rabjának előkészítéséhez. Ez a da
rab Davidoglu „Bányászok" című 
színmüve mellett a legtöbbet vi-

tatott és legnagyobbsikerü uj ro
mán dráma, mely már a szocia
lista realizmus utján mostani va
lóságos életünket, szocialista épí
tésünk lendületét és kérdéseit tár
gyalja. — A Demetrius darab egy 
textilgyár államosításának pilla
natát viszi színpadra az osztály
harc szellemében, a darabot Vin- 
tila Radulescu rendezi. A bemu
tató dátuma: október 15.

Szovjet .történelmi színművel mutatnak be . 
tiszteletéreNovember 7

Sorrendben a második bemuta
tó. Ljubov „Iarovája Treniov“ cí
mű drámája lesz, melyet Novem
ber 7-én mutat be a színház. A 
rendkívül érdekes, nagy tömeg- 

? jelenetekkel teli darab az 1919-es 
intervenciós háborúk korszakát vi-- 

szi színpadra izgalmasan, Jtorhüen 
és irodalmi eszközökkel. A nagy 
feladatot jelentő előadás rendező
je V. Costescu lesz.

(t— k.—)
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SZOVJET, ROMÁN ÉS MA
GYAR DARABOK

Az uj színházi évad első negyedé
ben kerül sorra Szimonov „Ide
gen árnyak" című nagysikerű da-

Közvetlenül a szovjet 
nép nagy honvédő hábo
rúját megelőző béke
évekhez vezet vissza a 
film, amikor a szovjet 
nép még a maga boldog 
életörömével építi orszá
gában : a szocializmus 
szebb világát, de a ka
pitalista hatalmak már 
ádáz gyűlölettel figyelik 
ennek a munkának 
eredményeit és minden, 
re elszánt ügynökeik se
regével szeretnék azt el
orozni a magük számá
ra.

A kiváló repülőterv e- 
zö szovjet-tudós új mo- 
delleiért folyik a kémek 
küzdelme. Izgalmas fe.

titokzatos okmány
(Filmbemutató a Mank&&»maxibtm)

kémek 
érzésből

minden 
kivet- 

figurái,

szültség telíti, meg a 
film minden egyes jele
netét, melyeken keresz
tül a szociálista-reáliz- 
mus mesteri eszközeivel 
elevenednek meg a nem- 
zetközi 
emberi
között aljas 
akik szerelmen^ gyerrne. 
ki hiszékenységen' ke
resztül gázolva, saját 
embereik 
sával is 
törnék a 
célja félé.

De ugyanakkor megis
merjük a szovjet embe
rek, köztük még a sze
relmes leánynak is dl*  
lundó éberségét, amit a

EUGEN B. MARIÁN t

legyilkolá- 
kíméletlenül 

maguk aljas

legravaszabb szinészke. | 
dés mesterkedésének 
sem sikerűi elaltatni. Ez 
az éberség, amely a le
nini—sztálini tanok alap
ján minden szovjet em
ber tulajdonságává vált 
és a szovjet kémelhárító 
tisztjeinek . bravúros 
munkája teszi lehetet
lenné az idegen ügynö
kök munkáját, leplezi le 
és juttatja megérdemelt 
helyükre őket.

— A legnagyobb ki
tüntetés a Párt és a dol
gozó nép bizalma — 
mondja a szovjet kémél- 

i hárító parancsnoka, ami- 
' kor a kémek leleplezése

| közben súlyosan sebe
sült tisztje betegágyánál 
annak kitüntetésre 
előterjesztése kerül 
ba. Ez a mondat 
fénnyel világítja 
azt, hogy mit jelent a 
szovjet ember életében 
Lenin és Sztálin nagy 
Pártjának iránytadó és 
vezetőszerepe. A Párt a 
motorja ennek az új éle
tet építő munkának ha
talmas erőfeszítéseiben 
és a Párt tanítja a szov
jet embert az éberségre, 
a szocialista haza ered
ményeinek áldozatos vé. 
delmezésére.

való 
szó
éles 
meg

4 Hőztctetóiiai azto&at '(otytótfult...
A kopasz pénztáros még 

székén ült. Mognéa 
megszagolta az utalványt 
mutatóujját felemelve 
szólt:

— Nem látja, hogy mi 
ideírva?

Láttam. „Fizetés és honorá
riumok felvétele kizárólag 
kedden és pénteken".

— No látja — mondta a 
pénztáros — jöjjön pénteken a 
szükséges iratokkal. 

Jöttem pénteken.
— De uram — igy 

ros — magának egy 
napos bonja van!

— így 
osztály.

— llm 
táros — 
fogalma 
csinálunk, 
■yhehát tokotok én róla?

— Három hónap — 
gáttá nngy kopasz fejét — 
rencséjo van uram, határozot
tan szerencséje van. Be fogom 
iktatni a „Rendkívüli ebetek" 
közé. Az ilyet minden négy 
hónapban egyszer fizetik. No 
látn... 1500 lej egy versért? 
No hát!

— Ennyi az ára — mondtam 
-- elvégre írói munka...

Négy hónap múlva újra je
lentkeztem a pénzért. A pénz
táros ki is fizotte. De csak 
1137 lejt.

szabadságon van. Megtudtam 
aztán, hogy ez a szabadság 
végleges. Illetékest egyszerűen 
kiröpi tették a minisztérium
ból. Dohát engem ez sem bá- 
tortalanitott el, mert a helyet
tese. illetve utóda roppant 
kedvesen bánt velem. Tiz per
cen belül kényelmes karos
székben találtam magam. A 
karosszék a kiadvány kultur- 
fclelősének szobájában állt. 
Mosolyogni kezdtem és gon
dolatban elosztottam a tiszte
letdijamat égetően sürgős dol
gok megvásárlására. A mo
soly azonban eltűnt az arcom
ról, amikor elolvastam a falon 
lévő másik hirdetményt. „A 
tisztclctdijat a mur.ka elfoga
dása után 48 órával folyósít
juk".

— Szóval Mnjakovszkit for
dította Î — kérdezte nz utód.

— Igen, én fordítottam.
— Úgy)... Nagyon szorotem 

Majakovsz.kit. Különösön ami
kor a bürokráciát támadja.

beszélgetés 
k indvány 

elnevezésű

gȚclârni kellemes 
után nz utód a

..költemény reszort" 
égtája felé küldött

— És ön) — kérdezto ott 
egy tisztviselő.

— Égy Majakovszki vers kő 
rein...

— ön a szerző?

— Mondom, hogy Maja
kovszki irta. ’

— Mit gondol? — kérdezte 
idegesen. — Azt képzeli, hogy 
én mindenkit ismerek, aki itt 
megfordul?

— De hiszen ön a vers-re
szort felelőse!

— Átmenetileg kérem, át- 
netileg. Csak ideraktak, egyéb
ként az adminisztrációhoz tar
tozom, Szóval ön...

— Mondom, hogy leforditot*  
tam egy vorset. A tisztoletdij- 
ért jöttem.

— Jó — mondta a tisztviselő 
—• majd ellenőrzőm a számot 
— s a költőietlen lelkű tisztvi
selő felvetto a telefonkagylót. 
Félórán belül a hetedik cinc
iét felvetto n kapcsolatot az 
„ügyiratok" osztállyal, hol 
állításomat igazolták: valóban 
az utolsóelőtti számban meg
jelent egy Majakovszkij vers 
nz én fordításomban. Ezután 
hosszas vita következett nz 
„Eredeti Költemény" osztály, 
a „Fordítási Osztály" és ..Sza
való Osztály" között. Vala
mennyi azt állította, hogy ő 
van hivatva kifizetni a tisztc- 
loldijamat Egy óra 31 perc
kor az utalvány a közömben 
volt. Ekkor megtudtam, hogy 
a pénztár csak 12 óra 15 porc 
és 13.30 porc, között folyósít 
pénzt.

a
Mognéa&tt. 

és 
így

úllitottu ki

van

a pénztá- 
háromhó-

a kultur-

— diinuyögött a pénz
eltnek a reszortnak 
sínes, hogy mi mit

in-
Rze-

rabja. A világhírű szovjet Író eb
ben a darabjában a kozmopoli- 
tizmus kérdését viszi színpadra. 
A szovjet értelmiséigek körében 
lejátszódó színmű lenyűgözően ér
dekes és tanulságos.

Érdeklődéssel várt bemutató lesz 
Sahigian „Vezérigazgató űr" című 
vígjátéka, mely a bürokrácia kér
dését tárgyalja maró gúnnyal és 
ötletesen. A magyar darabok sorá
ban még az évad elején kerül sor 
Gergely Sándor „Vitézek és hősök" 
című drámájának előadására, Raul 
Șorban fordításában. A Gergely- 
darabot Radulescu és Rappaporí 
Ottó rendezik.

TAVALYI SIKEREK FEL. 
ÚJÍTÁSA

Az évad első három hónapjában 
a felsorolt új darabokon kívül ter
mészetesen sor kerül a tavalyi 
év nagysikerű színműveinek fel
újítására is. Shakespeare „Othelló- 
ját“, Davidoglu „Bányászok" című 
színművét és Maxim Gorkij tavaly 
bemutatott nagysikerű drámáját 
adják elő. De a gyermekekről sem 
feledkezik meg a színház vezetősé
ge. Felújítja a szovjet feldolgozásé 
„Piroska és a farkast", mely ta
valy sorozatos előadásokon került 
színre.

A nagyszabású program megva. 
lósításához ideológiailag felkészül
tén lát hozzá a színház munkakö
zössége, Minden egyes darab pró
báit hosszas viták, a szerepék és 
jellemek ideológiai kielemzése és 
ismertetése előzi meg. A tavaly 
bevezetett munkamódszert — a da
rabok részletes ideológiai feldolgo
zását — az idén még fokozottab
ban folytatja a Román Nemzeti 
Színház, a szocialista realizmus 
színpadi megközelítése és megvaló
sítása érdekében.

(~on)

— Mi ez? — hörögtem.
— MMMmmm — számolt 
magában — meg hét, meg 
nyolc, meg tizenhat, plusz kul- 
turbélyeg, plusz tuberkulózis 
... ennyi az adója, plusz az 
adó.

— Úgy tudom, hogy csak öt 
százalék levonás vap...,

— Ha nem hiszi — szólt sér
tődötten — itt a pénzügyi 
mutatás.

Erre már nem bírtam 
vább.

— Ideadhatja az összes 
mutatásokat. Miért kapok 
lej helyett csak ezret?

— 1137-et. Egyébként a 1 
lamációs osztály a félemeleten 
van...
’K’lmentem a reklamációs 

osztályhoz .. Három |nap 
múlva, miután bejártam 
ból az összes osztályokat, 
derült, hogy a pénztáros 
védett. Győztem. Uj utalványt 
állítottak ki. Bevezették négy 
könyvbe... Az uj utalvánnyal 
visszamentem a pénztároshoz.

— Nem hozzám tartozik — 
mondta hidegen — liánom _ a 
speciális esőtekhez. A speciá
lis eseteknek külön kasszája 
vnn. Nekünk nincs kapcsola
tunk a speciális pénztárral.

— Sem a valósággal — vág
tam a szemébe és elrohantam. 
A pénztáros utánam bámult 
s talán megértette hogy mi uj 
költők a jelen vagyunk. ők 
pedig régi begyepesedett 'osto
ba bürokraták, régiek, olyan 
régiek és olyan ostobák, hogy 
rövidesen cl kell tűnniük a 
föld színéről...

MARTON LILI fordítóba.
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nbányászatunk további fejlődésére
kihatással lesz a bányaipari újítók l

és feltalálók első országos értekezlete
PETROZSÉN Y. — Amint 

megírtuk, vasárnap nyílt meg 
'Petrozsényban a Komán Nép
köztársaság bányaipari újítód
nak, ész3zerüsitö;r.2k és feltalá
lóinak első országos értekezlete. 
Az értekezlet alkalmából a bá
nyavidék fővárosa ünnepi dísz
be öltözött. Az épületeken zász
lók lengenek, feliratok olvasha
tók, amelyek a bányaipar újí
tók, észszerűsítők és feltalálók 
első országos értekezletét hir
detik. 1

Áz értekezletet Vasilichi-Ghe. 
orghe bánya- és kőohjügyi mi- ; 
niszter nyitotta meg. Beszédé
ben rámutatott az értekezlet 
fontosságára, hangsúlyozta, hogy 
a megbeszélések kihatással lesz
nek szénbányászatunk további 
fejlődésére.

Gaine mérnök a bányaipar fel
adatáról szólva, rámutatott ar
ra, hogy ebben az évben.15 szá
zalékkal több szenet kell’ ter
melni, amelynek több, mint a 
felét Zsilvölgyének kell szolgál
tatnia. Meg is van a reményünk 
rá •— mondotta —, mert a ter
melékenység emelkedett. Amíg .

1947-ben az átlagos termelés 
mennyisége egy embert . véve 
alapul 18.4 tonna volt havonta, 
ina ez 28.4 tonnára emelkedett. 
Beszélt ezután a Szovjetunió 
bányászainak példájáról, kiemel
ve, hogy a szovjet bányászok 
munkájának termelékenysége 
400 százalékkal nagyobb, mint 
nálunk. Lubenescu mérnök tar
totta meg ezután előadását a 
szovjet 'bányászok tapasztalatai, 
ról. Az előadást’ az egybegyűltek 

-végig nagy figyelemmel és ér
deklődéssel hallgatták.

Az értekezlet második részé
ben az élmunkások és újítók, be
mutatták munkamódszerüket, 
észszeríisitetti szerszámjaikat, 
újításaikat, gépeik rajzát és 
magyarázatokkal szolgáltak.

Vasilichi Alexandru mérnök 
találmánya, az önműködő biz
tonsági kapcsoló, megvédi a mo
torokat az élégéstől. A talál
mány kiküszöböli az égéseket.- 
Az elégett motorok megjavítá
sára eddig 700 ezer lejt költöt
tek évente. Utána Papp Lajos 
következett:

Hét fiirdalielyet télen
nyitva tartasak, 

a oéofeezelíetése
folyamatos lesyen

fürdőhelyet kiszolgáló vasúti 
állomáson fütött társasgépko
csik várják majd a beutalt 
betegeket. A szanatóriumokat 
korszerű . orvosi felszereléssel . 
látják el, az arra ráutaltak pe
dig diétikus étkezésben része
sülnek.

Az egészségügyi miniszté
rium kezdeményezése a Szov- 
jetunióban elért eredményekre ~ 
támaszkodik,, ahol ezt .a kezelé
si módot nagy arányokban al
kalmazzák a legteljesebb siker
rel.

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Az egészségügyi minisztérium 
határozata értelmében Govora. 
DornanVatra, Victoria, Herku- 
les-fürdő. Vízakna cs Slanie 
gyógyfürdőket télen is nyitva- 
tartják. Az intézkedés lehetővé 
teszi azt, hogy nagyszámú be
teg-dolgozó télen is kezelésben 
részesüljön. A hét fürdőhe- 
lyen a szobákat kályhával, ' 

v.vágy központi fütésbérendezés- ‘ 
eel látfák el.

Gondoskodtak arról, hogy a 
betegeknek ' minél kevesebbet 
kelljen a hidegben járniok. A

143 náp’ísc sH ítésznél! el a Ml 
a esatGr^íiíIKás munkííaiaihsz

- Mi, munkások —■ —■ Mi, munkások — mon
dotta _ , nem filozofálunk. Mun
kánkkal bizonyítjuk be ragasz
kodásunkat a Párthoz és kormá
nyunkhoz. Büszke vagyok arra, 
Aogy a mai napig már 21/00 ton
na szenet adtam 1950 -re. Pobo- 
reni Alexandru eredményeit az
zal. magyarázta, .hogy csoport ja 
tagjainak meggyőzésével kezdte 
■a munkát. Beszéde közbeni jeíen- 

’ tette be Apostol , Gheorghe, hogy 
Sacalus Pétre ahihoszai bányász 
az értekezlet t’szteletére, több 

’ mint 50 százalékkal lépte fúl á 
normát; Zippenfenik Saníoil ta
lálmányát, a páncélozott lengő
vályút mutatta be. A szenet ed
dig a. fejtésektől fácsilíén szál
lították. Egy tonna szárítása 
12 percet vett, igénybe. Újításá
val a munkát 8 perc alatt vég
zi. Ecb'zili Eugen a rezgő csuz- 
dát találta fel. Ezután még több 
'étmuT’kás, újító és "feltaláló 
mondta el munkainódszerét. újí
tásának ás találmányának lé
nyégét, majd Apostol Gheorghe 
é« Vasilich’- Gheorghe beszédé- 

. vei az értekezlet befejeződött.
Az értekezlet határozati javas

latot fogadott el és táviratot 
küldött a Rómán "Munkáspárt 
Köponti Vezetőségének, az Or
szágos Szakszervezeti Tanács 
Köponti! Bizottságának, á brüsz- 
szeli Bányász Szakszervezetek 
Egyesületének és a moszkvai 
Bányász Szakszervizetek Köz
ponti Bizottságának.

' ' ;b' '

KOLOZSVÁR. — Októberi napsugár aranyozza bo Kolozs
várt. Különböző irányból pirosnyakkendős pionírok érkeznek az 
1. számú pionirklub épülete elé. Vidáman jönnek. Vörös zászló
kat és virágcsokrokat szorongatnak kezükben. Osztagonként felso
rakoznak, majd énekelve mennek az állomás felé.

Óriási tömeg várakozik már a peronon. Izgatottan várják a 
Szabad Görögország pionírjainak kulturcsoportját. Az ország 
különböző városaiban szerepeltek s most Kolozsvárt látogatják 
meg a Szabad Görögország fiai. Nemsokára közeleg a dübörgő 
szerelvény. A kolozsvári pionírok lelkesedése egyre fokozódik 
Rövidesen befut a vonat: vörös lobogókkal és a görög szabadság
harcosok zászlóival van feldíszítve. Ablakaiból vidáman integet
nek a görög pionírok. Először a RNK kultuszminisztériumának 
kiküldöttei szállnak ki a vonatból, majd a kéknyakkendős gö
rög pionírok 70 tagú csoportja sorakozik fel négyes oszlopban az 
állomás épülete előtt. A görög pionírok ajkáról felharsan a vi- 
lágifjusági induló, melyet hatalmas tapsvihar követ. A görög 
ifjakat Deac Vasile, a városi ideiglenes bizottság elnöke üd
vözli./' / ' ' , ' '

— üdvözlöm a Szabad Görögország pionírjait, kiknek szülei 
és testvérei vérüket ontják a görög nép nemzeti szabadságáért. 
Az ő harcuk a mi harcunk is, élen a Szovjetunióval, a világ-1 
uralomra törő imperialisták ellen — mondotta Deac Vasile.

Az Ifjúmunkás Szövetség kolozsmegyei szervezete nevében 
Chesdi pionír-instruktor üdvözli a görög pionírokat. A kolozs
vári pionírok nevében Fodoreanu N. és Gordnel Gábor mondot
tak üdvözlő beszédet.

---- Megmutatjuk nektek városunkat, üzemeinket, iskoláinkat 
és elmeséljük: hogyan élünk mi a Román Népköztársaság fiai 
szabadon és boldogan. Tudjuk, hogy a ti országotokban nagy 
harc folyik a görög nép és az egész világ dolgozóinak szabadsá
gáért. Mi, a Román Népköztársaság pionírjai is harcolunk, A 
mi fegyverünk a munka, az építés, a tanulás, — mondották a ko
lozsvári pionírok.

A görög pionírok részéről Tasso Costatje válaszolt az üdvöz
lésekre. Megköszönte a meleg fogadtatást, majd ezeket mondotta:

— A mi győzelmünk biztos, mert velünk van az egész világ 
dolgozóinak hatalmas tábora, élen a Szovjetunióval.

A jelenlevők hosszasan éltették a román—görög barátságot 
és a Szovjetuniót. — „Sztálin! Sztálin!" — tört fel a hangorkán.

Végül görög és román nyelven csendült fel az ifjúsági in
duló.

A fogadtatás után a görög pionírok megtekintették Kolozs
várt, majd a Botanikus kert szépségeit nézték meg.

Este a görög pionírok kúlturelőadást tartottak a Román Nem
zeti Színházban.

---- .

s&z összes adóhátralékok kérdését
JVém ergedéfye^betó a városi adók csökkentése vagy torlése

.KOLOZSVÁR. —A városi ideig- hogy a rendelkezéseket pontosan 
lenes bizottság pénzügyi ügyosztá-

. • lya lapunk október 1-i számában
Agerpres-jelentés alapján „Újabb

VÁLLALATOK ADÓTAR
TOZÁSA 

adó- és, illetékhátráiékok törlését Az. 1949 
. rendelte el a pénzügyminisztéri

um" címén megjelent híreikkel ____
kapcsolatban a következők közié- mében 
sét tártja szükségesnek: t

hó
napokban a RATA 140 tehergép
kocsit bocsátott a csatorna 
iépítésében résztvevő vállalatok

Augusztus és szeptemberBUKAREST. — (Agerpres.) 
A közlekedésügyi minisztérium 
RATA tehergépkocsi fuvarozási 
ügykezelősége jelentős teljesít-
ftaénnyel veszi ki részét a Duna- és a munkatelepek rendelkezé- 
Fekete-tenger csatorna építésé- sére. A 400 járattal körülbelül 
licit nagyszabású munkájából és . 2500 tonna építőanyagot szállí- 
így hozzájárul a szocializmus. tottak, 
nak országunkban való felépítő- ---- —
sédez.

A távirati iroda jelentésében 
ismertetett és 1949 szeptember hó . 
20-án kiadott 167.190 számú pénz
ügyminiszteri rendelet nem tar
talmaz új intézkedésekét, csupán 
csak felfrissíti az adóhivatali 
tisztviselőknek az 1949 január í. 
óta - kiadott rendelkezéseket, ame
lyek különféle adóhátrálékök ren
dezésére és törlésére vonatkoz
nak és utasítja az adóhivatalokat,

Beteljesedett a Hőm üeesinasoH álma...
Napbarnított kőmü- 

vesinas. Szeme vidám, 
keza erős. Harmadma- 
gával — a mesterével 
éj még egy inassal — 
nemrég az elsők egyi
ke volt, akik üt Er
délyben átvették a Ga- 
lacban elkezdett új 
szovjet kőműves falazó 
módszert és ezáltal a 
normát 800 százalékkal 
túlhaladták. Persze: a 
dicsőségnek, a jövede- 
lemnagy'd'bodásuak is 
țj-rill, de boldogságának 
legnagyobb oka az, 
hogy most már ő is 

. „komoly" kőműves. — 
Munkáját elismerik, tcl- 
jesitriérycit graftkor.jk- 
.ia jey. 'lk jel.

V.-;jon h(i-..y évet le
het? Erről nem merem 
faggatni, nem akarom 
ünnepi hangulatát ron
tani ilyesmivel.

i Kérdem tőle, tudja-e, 
j miiven volt a kőműves

inasok sorsa ezelőtt? — 
Hogyne tudná! Háború
ban elesett apja, sőt 
nagyapja is, kőműve
sek voltak. S faluja 

háromnegyed része: 
habarcs és tégla mellett 
cseperedett fel . . . A 
kőműves kisinas repm’l 
korán kelt. Látástól 
vakulásik hordta a tég
lát. Három évig szó 
sem volt róla, hogy ta
nuljon valamit. Addig 
cseléd, vagy napszámos 
munkát végzett. Piaci 
napokon különösen ko
rán ébredt. Akkor: e 
V allé r r. ú ő nogy-ée*  r.a k 
haza kellett vinnie a 
krumplit, a káposztát 

és a tejfelt. 4 tépi kő- 
milveslnas félt a léniá
tól, amelyet könnyén a 
fejébe vágtak, félt az

í

egértől, amelyet a kasz
tos csészéjébe dugtak 
és félt a másféle ugra
tástól. Esténként, néha 
munka után, „magán
szorgalomból" felásta a 
vállalkozó úr kertjét. 
S a fizetés? Az első év
ben gyakran semmi, 
második évben 4 lej, 
harmadik évben 5 lei 
órabér volt. Végre két 
és fél év után, kezébe 
adták a vakoló kanalat 
és elmagyarázták, ho
gyan kell falat emelni, 
amiért tulajdonképpen 
beszegődőtt. Így élt és 
így cseperedett fel az 
inas apja, nagyapja és 
egész kőműves nemze
dékek. i

Ma azonban az inas | 
barátai, szaktársai s a t 
nálánál fiatalabbak in- 1 
gyencs építő szakisko- i 
IáJcba járnak, aki pedig í

nem jár szakiskolába, 
az — hozzá hasonlóan
— beállhat a csoportba 
és szovjet módszer se

gítségével normákat
dönthet.

— Fáradt az ilyen 
normadőntő nap után?
— kérdem tőle.

— Sokkal kevésbbé 
vagyok, mint máskor — 
feleli. — A siker és a 
munkában való elmé
lyedés felvillanyozza az 
embert.

Kezet fogok a kőmű- 
vesinaz.’fll Boldog, nap
barnított nemzedék ez, 
amely falakat emel, 
házakat, üzemeket, pép
csarnokokat, áj ipari 
telepeket teremt és nö
veszt a főidből, amely 
hozzájárul p szocializ
mus felépítéséhez.

ú. «- '

földadóját, továbbá az egyházak, 
kolostorok, püspökségek, stb. ál
tal az államnak átengedett terü
letek utáni hátralékos földadót, 
valamint az IPEIL erdőkiterme- 
lései után lei fizetetten földadót tö
röljék.

Az 1949 május 12-én kiadott 
32.313. számú pénzügyminiszté
riumi rendelet értelmében az 
április 2-i 134. számú rendelet
törvény 1 alapján államosított 
gyógyszertárak, laboratóriumok, 
stb kereskedelmi adóját törölni 
kellett, az összeget pedig közölték 
a Nemzeti Ipari Alappal (CAFIN), 
hogy ezeket a tartozásokat le
vonják majd a kártalanítási alap
ból.

Az 1949 június 5-én kiadott 
258. számú rendelettörvény elren- 
rendelte bizonyos csoportokba tar
tozó adófizetők (földművesek, kis
iparosok, fizetéses alkalmazottak, 
szabadfoglalkozásúak, szövetkeze
tek) bizonyos adóhátralékainak, 
késedelmi kamatainak vagy hát
ralékos pénzbüntetéseinek törlését, 
illetve leszállítását.

A fenti pénzügyminiszteri rcn- 
deletck és rcndeleltörvények alap
ján az ideiglenes bizottságok pénz
ügyi ügyosztályai november 3C,-tg 
tisztázzák az összes hátralékok 
kérdését, az elrendelt törléseket 
és csökkentéseket njrílvántartá- 
saikban keresetül vezetik.

január 31-én kelt 
298.978 számú pénzügyminiszté
riumi rendelet, amelynek értei- 

i elrendelték mindazoknak 
az adóhátralékoknak törlését, ame
lyekkel az állam, a megyék, a já
rások és a községek, mint közha
tóságok valamilyen címen tartoz
tak az államnak. Ez a rendelke
zés nem érintette azonban • a fenti 
intézmények vállalatainak adótar
tozásait, amelyek továbbra is 
fennmaradtak.

Az 1948 december 31-én kelt 
3'5.200. számú és az 1949 január 
22-én kelt 295.579. számú pénzügy
minisztériumi rendeletek elrendel
ték az államosított vállalatoknak 
az államosítás előtti időről fenn
maradt. hátrálékos adóinak, kése
delmi kamatainak és pénzbünte
téseinek törlését Ezeket az össze
geket az adóhivatalok közölték a 
Nemzeti Ipari Alappal (CAFIN), 
azért, hogy ezeket az összegeket 
majd levonhassák a kártalanítási 
alapból.

A FÖLDADÓ TÖRLÉSE
Az 1949 április 5-én kelt 1664. 

számú pénzügyminisztériumi ren
deletben a pénzügyminisztérium 
elrendelte, hogy a kisajátított te
rületek hátralékos és folyó évi

Nincs szó adótörlésrűi
A fentiekből kitűnik tehát, hogy 

a 167.190 számú pénzügiámlntsz- 
tériumi rendeletben nincs szó 
újabb adótörlésről vagy csökken
tésről.

Nincs szó különösképpen a hát
ralékos 
ahogyan 
ték az 
leközölt

Az új pénzügyi törvényekben n 
városi adók egyébként különös 
figyelemben részesülnek. A vonat
kozó 11—1949. számú törvény 
végrehajtási utasítása kifejezetten 
megtiltja, hopp az Ulctíkrsck -iár 
állami intézményeknek vagy vál
lalatoknak akár magánosoknak

városi adók törléséről, 
sokan tévesen értelmez- 

Apcrprcs-jclcntós nlapjan 
hÍTÍkkünket

községi adókból bármilyen ked
vezményt vagy törlést nyújtsanak.

Az állami vállalatok óa intéz
mények vezetőt és főkönyvelői 
s.vtméiyükimn felelősek a közcéjú 
adók kellő Időben való befizető 
s/v-rt. r'.’.imkcző c..-tbcn n város 
pénzbüntch':;-'■! i ú; ih .n t > n őket.

K;-.íi!:sé? -rr.rk tartjuk tehát fel- 
Livnl ol’mr.álnk fmyrlmét arra, 
ho ;y a város iránti kőtrlctritlé
giiknek minél cb~,'i!; frcyimrk ele
ge:, mort a városnak sem a > át- 
rah'kokaf, sem pedig n felyó éri 
adókat nem áll mád'ót.an ét 
nincs jogában sem tárolni, sem 
pedig csökkenteni.
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Felelás szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF, 
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

beszédét és lelkesen ünnepelte
a dolgozók élcsapatát, a Ro
mán Munkáspártot, valamint a
Szovjetuniót és annak nagy ve
zérét, a haladó emberiség nagy
tanítómesterét, Sztálin generá
li sszimuszt.

Ezután került sor az „Uni
rea" és a „Menajul-Armatura*4- 
vegyes „öregfiuk" labdarugó
mérkőzésére, mely bővelkedett 
az ilyen mérkőzéseken szoká
sos humoros jelenetekben és 
ezáltal nagy tetszést aratott a 
megjelent közönség soraiban.

De ugyanakkor egy pillan
tást is vetettek és utána alapo
san megcsodálták a dolgozók 
munkáját, a Vasas szakszerve
zet első sportpályáját, melyet 
a gyár dolgozói egy hónapon

állítottak helyre és teltek spor
tolásra alkalmassá,' A nagy 
munka azonban még nincs be
fejezve, mert azt a tavasz fo- 
lyamán kibővítik és füvesítik. 
Ugyanakkor megkezdték már a 
labdarúgópálya mellett a ko
sár- és röplabdapályák építését 
is, melyeket még az idén be
fejeznek. Tervbe vették továb
bá atlétikai pálya, sőt úszó
medence felépítését is.

Az uj sportlétesítmények re
mélhetőleg fokozzák majd az 
„Unirea11 dolgozóinak sport
tevékenységét. mely a múltban 
sok kívánni valót hagyott ma
ga után, de a Határozat és 
TSB újjá szervezési munkája 
során rohamosan emelkedni 
fog és a termelésben élen ha
ladó üzem dolgozói a sportban 
is az élen járók között fognak 
haladni.

AZ ,,ÖSZI KUPA'1 további 
eredményei: Bukarest: Grafika— 
Munténia (Morcni) 3:3 (1:1). Dina
mó B.—Metalul 3:1 (1:1). Jasi: 
CFR—CFRGalac 1:0(1:0). Bacau: 
Partizan—UCB Bukarest 1:0 (0:0). 
Ploestt: Concordia—Jasi ESE 1:0 
(1:0).

BERLIN. A magyar szakszervezeti 
válogatott 2:1 (2:0) arányban győ
zött a szász .válogatott ellen.

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz- alatt, 
előfizetési díj egy hónapra 100 U. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztárt csekkszámla: 40.625.

gyoM és leiszebb
Nagy ajándékot kap Moszkva az Októberi For- 1 

radalom ,32Jrk évfordulójának ünnepére: elké- j 
szült a földalatti vasút új 7.2 kilométer hosszú 
szakasza, az úgynevezett „nagygyűrű" déli része. 
A „nagygyűrű* * * * * * 11 17 népes városrész alatt vonul 
él éa Moszkva hét nagy pályaudvarát köti összo 
egymással. A nagygyűrü teljes hossza 20 kilo*  
méter lesz és ezzel együtt 60 kilométerre növek
szik a moszkvai földalatti vasút vonalainak 
hossza.

A most elkészült új vonal építői hatalmas 
munkát végeztek. Körülbelül egymillió köbméter 
földet mozgattak meg, 175.000 köbméter betont 
és vasbetont építettek be, 26 mozgólépcsőt sze
reltek félj \a Metro-átlomások díszítésére pedig 
25.000 négyzetméter márványt és gránitot hasz- 
nátlák fel. Minden egyes új állomást egy-egy 
nagyszerű mérnöki csoda, amelyet az utasok

fÖldSlíáW V^SaL’ji
kényelmét szolgáló ötletes berendezésekkel és 
művészi díszítéssel még szebbé és hasznosabbá 
tettek. Minden állomás díszítése más és más 
gondolatot fejez ki. A kurszki állomás például 
díszítésében a szovjet nép győzelmeit örökíti 
meg. A tanganszki állomás 38 képe a Szovjet 
Hadsereg hőseit ábrázolja. A harmadik új Metro- 
lállomás, a pavelecki, a szovjet föld szépségét 
varázsolja az utazók elé. A szerkuhovi állomást 
3000 üzbegisztáni márványlapból készült ív 
díszíti. A kalugai állomás a Nagy Honvédő Há
ború egj’-k döntő szakaszat örökíti meg. a nemet 
csapatok szétzúzását Moszkva előtt. A hatodik 
új Metro-állomás, a Gorkij-park állomás diszi- 
téao a dolgozók pihenései, a kultúrát és a mű
vészetet örökíti meg.

Moszkva népe boldog örömmel várja az uj 
metro-vonal megnyitását.

VILÁGOSSÁG

Ejnye a kisikésít"*
E történet hőse, bár nem azonos és nem is hasonlítható 

a hardbárdot kiásó mohikán törzsfőnökhöz, aki vélötrázó uf, 
uf diadalorditás közben rohan egy hatöles konyhakéssel a 
sápadtarcuak megskalpolására, mégis e vadnyugati divathoz 
egészen közelálló élményben volt része pár nappal ezelőtt egy 
verő fényes őszi délelőtt az első kerületi lakáshivatal egyik 
tisztviselőjének.

Történt ugyanis, hogy a hős, azaz a hősnő, törvénytelen 
ütem, illetve a törvényes formaságok mellőzésével lakást vál
toztatott, s tette ezt saját érdekében, no meg belátására, E jele
net a. Karolinu-tér 1 szám alatti épületben játszódott le, Jenei 
Ferencné főszereplésével.

A lakáshivatal mikoron felszólította a hőst, azaz a hősnőt, 
hogy visszacsinálni szíveskedjen lakásváltoztatását, akkor az 
eset főszereplője, az előbb említett mohikán hitveséhez hason
lóan elrobogott, s távozása előtt tett kijelentése gyöngéd célzás 
volt a lakáshivatal főnöke életének kioltására, amire eszköz
ként szolgált volna egy borotvaélesre köszörült konyhakés.

A másnapi helyszíni látogatást szükségképpen a lakáshi- 
vataT egyik tisztviselője tette, de ez a helyzeten mitsem változ
tatott. A tett színhelyén, mármint Jenei Ferencné Karőlina-tér 
1 szám alatti lakásán szó-szót követett s bizony az ügy eldön
tése végett megvillant egy konyhakés, ami ugyan nem hason
lított az indián csatabárdhoz, de alkalmasnak bizonyult volna 
a tisztviselő életének kioltására.

Hogy az eset nem végződött skálpőlássál; illetve súlyos 
testi sértéssel, ez már a iisztvielő ügyességének volt köszön
hető aki gyors mozdulattal kicsavarta a hősnő kezéből a gyil
koló szerszámot.

Tanulság: ne fogj konyhakést a lakáshivatal tisztviselő
jére, mert úgy jársz mint a fenti hős, azaz hősnő, akinek a 
milícián csillapították le dührohamát... (k— f—f

- ■ ■ ■ - ■ --------... | -------;■ --------- ■ T--Ț---------. ------- ■ ■ i '

SZOLGÁLATOS GYÖGYSZER- 
TÁRÁK:

OKTÓBER 11-ÉN, KEDDEN:
Az 1. számú állami gyógyszer

tár (volt dr. Goina) Szabadság
tér 34; a 3. sz. állami gyógy
szertár (volt Hygea) Mihal Vi
téz-tér 32; a 7. számú állami 
gyógyszertár (volt Pasteur) Ba- 
beS-utca 18 szám,, és ai 8. számú 
állami gyógyszertár (volt Mir- 
cea) Horea-út 47 szám alatt.

A! KÖZPONTI MÉHÉSZ EGYE
SÜLET KOLOZSMEGYEI Fiók
ja október 12-én délután 5 óra
kor tartja rendes másodszerdai 
összejövetelét Csath Gyula bé
kési méhészetében. A méhészet 
a békési szöllőkben lévő pász
torházzal szemben van, Mócsi 
István méhészete mellett. Meg
közelíthető a 7-es autóbusszal. 
Az előadás díjtalan. Vendégeket 
szívesen látnak.

OKTÓBER 15-IG LEHET BE
IRATKOZNI a filmipari képesítő 
ízakiskolába a Mihai Voda -utca 
25 szám alatt Bukarestben. A fel
vételi vizsgákat október 17-én 
tartják meg.

KÉTSZÁZTIZENÖT LÓERŐS 
TEHERGÉPKOCSIT gyártanak a 
Szovjetunióban. A jaroszlávi gép
kocsigyárban négy darab három
tengelyű tehergépkocsit gyártottak 
kísérleti célból. A gépkocsikba 
hatdugattyus Diesel-motort sze
reltek. A tehergépkocsi 168—215 
lóerős és óránkénti sebessége 551 
kilométer.

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL JAR- 
DAT ÉPÍTENEK és kikövezik az 
Unió-gyár mellett! Saguna-utcát 
a szatmári dolgozók Az utköve- 
zéshez és a járdaépítéshez szüksé
ges anyagokat a városi ideiglenes 
bizottság bocsátotta a dolgozók 
rendelkezésére.

Időjárás s
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 

SZERDA DÉLIG:
Gyengülő keleti, délkeleti 

szél, általában kevesebb felhő, 
napsütés, A hőmérséklet kissé 
csökken, erősebb éjszakai lehű
lés, helyenként talajmenti fagy. 
Reggel a völgyekben köd.

i

EGY NAP ALATT 1,430.600 LEJ 1 
ÉRTÉKŰ bakancsot, cipőt, bocs- « 
kört, 1,135.200 lej értékű szövetet, 1 
vásznat, inget, kendőt _ és más rö- j 
vidárut, 159 ezer lej értékű gyár- j 
matárut, 168 ezer lej értékű köny- ] 
vet, 33 ezer lej értékű vasárut és 1 
44.400 lej értékű szenet osztott szét t 
a temesmegyei szövetkezeti szer- 2 
vező bizottság a megye fogyasz- ] 
tási szövetkezeteinek. > |

A ,JMOTOREX“ SZOVJET- | 
UNIÓBÓL HOZOTT gépeket Alii- | 
tott ki a fővárosban a Balcescu | 
sugárút 22 szám alatti helyiségé- 
ben. Kitűnő gyártmányú gépko
csit, motorkerékpárt, optikai mű
szert, iró- és számológépet, föld
mérő műszert, mozigépet, rádiót, 
telefont, szikratávírót és fényké
pezőgépet lehet látni a kiállításon.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk Hihn János temetésén 
megjelentek és részvétükkel fáj
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
köszönetét mond: A gyászoló 

® család. 7621 I
A KOLOZSVÁRT '

MOZIK MŰSORA: !
CAPITOL; Az elvarázsolt virág. , 

Színes film. Az öreg tölgyfa ' 
meséje. Előadások kezdete: 3, j 
5, 7 és 9 órakor. <

MAXIM GORKIJ: Október 5-től, ] 
szerdától: Mágnás Miska. Elő- < 
adások: 3, 5, 7 és órakor. <

MUNKÁS MOZGÓ: Október 8- I 
tói, szombattól: A titokzatos 1 
okmány. Páratlanul izgalmas j 
szovjet kémfilm. Román és ma- < 
gyár feliratokkal. Előadások ' 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. ! 
Vasárnap délelőtt matiné '

POPULAR: Timur és fiai. Magyar ' 
feliratokkal. Előadások kezdete: ] 
3, 5, 7 és 9 órakor. I

UJ IDŐK: Szovjet híradó. — A ' 
Sarkcsillag, — Erő és mozgás < 
iskolája. — A Kaspi-tenger. 4 | 
felvonás — Előadások kezde- < 
te minden nap. délután 3 
órától. Vasárnap délelőtt fél < 
12 órakor matiné. ]

URÁNIA: Timur és fial. Magyar 1 
feliratokkal. Előadások kezdete: J 
fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 óra- ' 
kor. j

VÖRÖS CSILLAG; Az elvarázsolt 1 
virág. Színes film. Az öreg ! 
tölgyfa meséje. Előadások kéz- ’ 
dele; 4, 6 éa 8 árakor. ]

S dolgozók találtak itt otthonra, 
S . akik munkájuk mellett spor- 
g tolni is kívánnak és a sporton 
8 keresztül akarják megacélozni 
§ izmaikat Állami Tervünk si-í 
S keres teljesítéséért, illetve tul- 
I szárnyalásáért vívott harcra.
| Rövid ünnepségre sorakozott 
K fel az „Unirea" és a „Menajul- 
§ Armatura" dolgozóiból álaki- 
| tott vénfiuk labdarúgócsapat, 
| hogy meghallgassák Both Sán- 
| dór, a megyei Szaktanács ki- 
| küldöttjének szavait, aki: rö- 
® vjd beszédében többek között a 
§ következőket mondotta: 
f — A Román Munkáspárt fel- 
- adatul tűzte a szakszervezetek 

elé a sport népszerűsítését, _ s 
az „Unirea" dolgozói, midőn 
saját erejükből, önkéntes mun
kával felépítették ezt a sport
telepet, jelentős mértékben já
rultak hozzá a népi tömegsport 
fejlesztéséhez.

Ezután Popa Mihail a TSB 
megyei szervezetének üdvözle
tét tolmácsolta és további lel
kes munkára buzdította az 
acélárugyár dolgozóit. Győri 
Endre az „Unirea" dolgozóinak 
nevében 
hoz s a felsorakozott sporto
lókhoz.

— Uj sportpályát avatunk 
ma —* mondotta beszédében —, 
melyben mindnyájunknak örö
me telik. Három tényező hozta 
létre ezt a pályát: a kultur- és 
sportalap, az igazgatói alap és 
a gyér dolgozóinak önkéntes 
munkavállalása. Mindezek fe
lett ösztönző és buzdító forrás
ként mellettünk állt a Román 
Munkáspártnak a testnevelésre 
és a sport fejlesztésére vonat
kozó Határozata. A pályaépítés 
meg csak az, első lépés és csak 
eszköz n tömegsport fejlesztése 
felé vezető utón. Egy feladatot, 
a pálya felépítését már telje
sítettük, s most kommunisták
hoz illő módon, ojabb felada
tot, gyárunk dolgozóinak a 
népi tömegsportba való foko
zott bekapcsolását akarjuk fel— 
jesiteni,

A megjelent zokszó zfőnyi 
közönség nagy tapssal óe lelke
sedéssel fogadta Győri Emlro

A Határozat útmutatásait követve

Önkéntes munkával építettek 
sportpályát az „Unirea0 dolgozói

| KOLOZSVÁR. - Kellemes 
; ! meglepetés érte . mindazokat, 
i ' akik vasárnap délután a 4-es 
J ! társasgépkocsi végállomásán. 

Î: ; várakoztak. A gépkocsik zsufo- 
; , lásig telve érkeztek és a ki- 
( szálló utasok mind egy irány

ba igyekeztek. Șokan közülük 
nem is tudták, hogy merrefele 
van az „Unirea" sportpályája, 
de kérdezgetésre nem volt 

g szükség, mert nyugodtan elin- 
£ dúlhattak abba az irányba, 
g amerre a tömeg kígyózott. , 
» November 7. tiszteletére ké- 
< ezitett sportpályáját avatta fel 
§ az „Unirea"-acélárugyár mun- 
g kaközössége. „Minden sport a 

népért" — hirdette a pálya ke
rítésén elhelyezett felirat és 
valóban azt éreztük, hogy a - -- 
nép fiai, a szocializmust építő ’ at 2440;önkéntes; munkaórával

szólt a mogjelentek-

A MAGYAR NB. I. ALLASA.
1. Kispest 7 5 2 — 18: 3 12
2. MTK 7 5 2 — 18: 7 12
3. Ferencváros 7 5 — 2 13: 8 10
4. SzAC 7 3 2 2 11:12 8
5. Dorog 7 3 1 3 19:13 7
6. ETO 7 2 3 2 9:10 7
7. Újpest 7 1 5 1 11:13 7
8. Debrecen 7 2 3 2 17:27 7
9. SalBTC 5 2 2 1 11: 8 6

10. MATEOSz 7 2 2 3 21:16 6
11. Soroksár 6 2 2 2 9:11 6 1
12. Vasas 6 1 3 2 12: 7 5 I
13. Csepel 6 2 1 3 9: 8 5 1
14. Szombathely 6 2 — 4 11:14 4 ’
15. Nagykanizsa 7 — 3 4 11:21 3 1
10. Előre 7—1 6 10:32 1

KAPAssáu
i

A SZOCIALISTA TESTKUL
TÚRA FELÉ VEZET AZ ÜT
A Testnevelési és Sportbi

zottság Központi Vezetősége 
igen fontos refoimoliat hozott, 
melyek teljesen megváltoztat
ják sportéletünk és testnevelé
sünk eddigi arculatát. Uj ala
pokra helyezte és elindította a 
szocialista testkultúra, felé ve
zető utón. Követendő példának 
a világ legelörehaladottabb 
sportját, a szovjet testkultúrát 
tekinti. Bizonyos, hogy a refor
mok következtében, az utóbbi 
időben hatalmas fejlődésnek in
dult sportunk mindinkább be 
tudja tölteni azt a szerepet, 
amelyre a kommunista és haza
fias nevelés terén hivatott.

A TSB gondoskodott arról, 
hogy a Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége Politikai Iro
dája Határozatának szellemében 
fejlesszék tovább a leghaszno
sabb sportágakat, az atlétikát, 
úszást, céllövészetet, tornát, a 
vizisportokat, a sportrepülést, a 
természetjárást és a többi sport
ágakat, melyeknek segítségével 
erős, egészséges dolgozókat ne
velhetünk.

Az átszervezés következtében 
ez a pompás feladat elsősorban 
a szakszervezeteket illeti, me
lyek a szakszervezeti szövet
ségek szervezeteire alapozott 
sportegyesületeket kell alakítsa
nak. Minden szakszervezeti szö
vetségnek meg lesz a maga ön
álló sportegyesülete.

Ez az uj szervezés biztosítja, 
hogy az egyesületek és sport
szervezetek vezetőségéből eltá
volítják a mult káros befolyása 
alatt álló utolsó elemeket is, ak k 
eddig meglapulva, nem a Hatá
rozat szellemében, hanem önző 
céljaiknak, egyéni érvényesülé
süknek és a sovinizmus szolgá
latának érdekébén fejtettek ki 
káros tevékenységüket. Jóllehet 
számuk jelentéktelen volt) tii- 
szurásaikkal és az elégedetlen
ség magvainak elhint ésével 
igyekeztek a fejlődés iramát fé
kezni. Ugyanakkor nem fordí
tottak kellő figyelmet a falvak 
sportéletének fejlesztésére, il
letve sokhelyen a még hiányzó 
alapok lefektetésére.

Az uj szervezés lehetővé 'teszi, 
hogy úgy a városokon, mint a 
falvakon csak azok kerüljenek 
vezető pozícióba, akik a dolgozó 
tömegek bizalmát élvezik. És 
erre a bizalomra csak azok szá
míthatnak, akik a széles dolgo
zó tömegek érdekeit tartották 
elsősorban és minden körülmé
nyek között szcinclőtt.

Ez pedig azt jelenti, hogy el. 
tűnnek sportéletünkből most 
mér végérvényesen a gyíilölkö- 
d<>'< nieg’.tlktivnk utolsó mo. 
hú'nfp.l

É’incn ezért örömmel üdvö
zöljük a TSR n.l.i;v>zervczéM ha
tározatét. m'dv a dolgozó nép 
közös kincsévé trezi a testneve
lést és a snnrfné)vé.ra 
urv p. város' üzemek, 
koückf'v er7r)nté"nk 
cs trabfnrénomé'ok

Ar,

sznjlf.fa 
mini a 
a rrón- 

(1o1eo7Ó!t.
nftlnnsn embor elindult a 

szórtan••fa testkultúra felé ve
zető utón!



A felérd! M&Sz-szervezetet November 7 tiszteletére
megtisztitoéták a dolgozó nép 

ellenségeitől
a figyelmét arról, hogy ő kizsák- 
mányoló. Szabó Adám is reakciós 
magatartást tanúsított. A cséplés 
előtt azt hiresztelte, hogy minden
kitől elveszik az összes gabonát, 
csak 6 kilót hagynak. Ezzel meg
rémítette és elkeserítette a falu 
dolgozóit Kalló Viktor, az angol
amerikaiakat várja és azt szeretné, 
hogy háború legyen s még jobban 
meggazdagodjék. Kalló Sándor 
azért szidalmazta a cséplőmunkáso
kat, mert éberen őrködtek a szé
rűn, s így ő nem tudott gabonát 
lopni. Kalló András a demokrácia 
ellen uszít, özvegy Kalló Jánosáé 
sem támogatja a szervezetet. Gyű
lésbe nem jár soha.

A dolgozó földművesek egyhan
gúlag követelték, hogy ezeket az 
egyéneket azonnal zárják ki a 
szervezetből.

FEJÉRD. — (Kiküldött munka
társunktól.) Ezelőtt egy pár hét
tel még nagyon gyengén állott a 
Magyar Népi Szövetség helyi szer
vezete Fej érden. A falu lakosai 
becsületes dolgozó földművesek, 
kivételt képez a falu jónéhány 
kulákja, akik már régi idők óta 
a falu nyakán élősködnek. Fej ér
den mindenki dolgozott. Ki töb
bét, ki kevesebbet, s rendesen úgy 
volt, aki kevesebbet dolgozott az 
gazdagodott meg, mert az mindig 
azon spekulált, hogy hogyan tud
ja becsapni a másikat. A fejérdi 
szegény- és középföldmüvesek is 
ilyen helyzetben voltak. Éjjet 
nappá téve munkálkodtak s még
sem volt semmi eredmény.

A Magyar Népi Szövetség is ép
pen csak, hogy létezett. Hiába vol
tak a helyi szervezet vezetői osz
tályharcos, becsületes dolgozók, 
akik szivükön viselték a falu dol
gozó földműveseinek nyomorúsá
gos sorsát s minden erejükkel se
gíteni akartak a bajokon. De 
eredményt nem tudtak elérni so
ha, mert maguk az MNSz tagjai 
nem támogatták munkájában a 
vezetőséget. Azért nem, mert a 
Magyar Népi Szövetségbe olyan 
népellenes egyének furakodtak
be, akik gátolták a fejlődést s
elégedetlenséget szítottak a dolgo
zó földművesek között. A Magyar 

- Népi Szövetség kolozsmegyei szer
vezete meglátta a fejérdi szerve
zet nehézségeit s támogatást 
adott a község dolgozó földműve
seinek, akik a felvilágosító mun
kán keresztül felismerték a köz
tük meghúzódó népellenséget. 
Október 8-án este a fej érdi Ma
gyar Népi Szövetség szervezete 
taggyűlést tartott.

NÉPELLENES CSOPORT 
A megnyitó után Major Gyula 

megyei kiküldött beszélt a tagok
hoz. Beszédében rámutatott azokra 
a hiányosságokra és bajokra, ame
lyele fejlődésében gátolták a Ma
gyar Népi Szövetséget Fejérden. S 
utalt az MNSz negyedik országos 
kongresszusának határozatára, hogy 
meg kell tisztítani sorainkat az 
olyan egyénektől, akik azért tola
kodtak be a szervezetbe, hogy gán
csolják a munkát. Ezután Hadnagy 
János középföldműves, a Magyar 
Népi Szövetség helyi szervezetének 
elnöke beszélt. Lerántotta a leplet 
azokról, akik nem méltók arra, 
hogy tagjai legyenek a Magyar 
Népi Szövetségnek. Szabó Ferenc 
kulák, aki idáig számtalan szabo
tázs- cselekményt követett el a mult 

évben is, a cséplésnél búzát akart 
lopni. Egy becsületes szakszerve
zeti tag, Papuca Ilié, leleplezte, s 
ezért a kulák őt agyba-főbe verte. 
A beteg szolgáját az istállóba fek
tette, s nem gondozta. Szabó János 
kulák szintén gátolta a szervezet 

fejlődését. Gyűlésbe soha se járt, 
tagdijat nem fizetett s az elvtelen 
magyar egységet hirdette Ezzel 
akarta elvonni a falu dolgozóinak

UJ ERŐVEL
A gyűlésen sokan felszólaltak, s 

örömüket fejezték ki, hogy meg
tisztult a szervezet a nem oda való 
egyénektől. Miszti György felszó
lalása Kalló Sándornak egy újabb 
népellenes magatartására derített 
fényt. Kalló Sándor géptulajdonos 
nem akarta a cséplőgépet a sze
gény földművesek osztaga mellé 
állítani.

Miután a gyűlés: véget ért, nem 
akart hazamenni senki. Kérték a 
kiküldötteket, hogy még beszélje
nek, mert jól esik hallgatni. Ez
után sokáig elbeszélgettek még a 
mindennapi, a falu életével szoros 
kapcsolatban levő kérdésekről. Mi
kor a gyűlésnek vége lett, min
denki új tettre serkentő erőt ér
zett magában, s azt mondták' a 
gyűlésről hazamenő dolgozó föld
művesek: „ezt már rég meg kellett 
volna csinálni".

NAGY B. ISTVÁN

versenyei 9

A demokratikus sajtó a dolgozó népé. A dől- déseivel és más, felvetődő problémákkal. Különös 
gozó népet szolgálja. A demokratikus sajtó a dol
gozó népről ír és a dolgozó néphez szól. Feladata 
az, hogy a szocializmus alapjainak építésére szer
vezze és az időszerű feladatok elvégzésére moz
gósítsa a dolgozó tömegeket. Ugyanakkor tájé
koztatja is az olvasókat a világ eseményeiről, 
neveli őket és mutatja azt az utat, amelyen ha- 
ladniok kell. Széleskörű felvilágosító munkát vé
gez. Népszerűsíti a munkában elért eredményeket 
és eleven hírszolgálata révén tájékoztató tevé
kenységet fejt ki.

A demokratikus sajtó csak úgy tudja betölteni 
feladatát, ha minden sorával az életet tükrözi. 
Hogy ezt a feladatát maradéktalanul be tudja töl
teni, kiterjedt levelezői hálózatra van szüksége. 
Ennek érdekében a Világosság szerkesztősége le
velezői pályázatot hirdet.

Meglévő levelezőink szépen dolgoznak. Rend
szeresen küldenek tudósításokat, s nagy mérték
ben támogatják ezzel a szerkesztőség munkáját. 
De minél szélesebb a levezői hálózat, annál át- 
ütöbb, mozgósitóbb, elevenebb a lap is, aunál 
jobban tudja türözni az életet. Most beinduló le
velezői versenyünknek célja az, hogy növeljük a 
levelezők számát. A pályázaton résztvehetnek a 
dolgozó földművesek, falusi értelmiségiek, akik 
támogatni akarják a sajtó munkáját. A pályázatot 
a Nagy Szocialista Forradalom 32-ik évforduló
jának tiszteletére Írja ki a szerkesztőség. Végső 
határideje 1949 november 10. A pályázók kézzel, sorsolunk ki
vagy géppelirott egy-két oldal terjedelmű tudó
sításokat küldjenek a falu életéről. Lehetőleg nem 
átfogó jellegű írást, hanem a levelekben kiilön- 
külön foglalkozzanak az őszi mezőgazdasági kam
pány kérdéseivel, a Magyar Népi Szövetség szer
vezetének életével, az utcafelelősök munkájával, a 
községben vagy faluban lezajlott önkéntes épitő 
munkával, a község vagy falú egészségügyi hely
zetévei, az átszervezett szövetkezettel, az együttélő 
népek közös épitő munkájával, a földmunkás 
szakszervezet tevékenységével, a falu kulturkér-

Az 1950-es tervévb©n

figyelmet fordítsanak a pályázók az egyre jobban 
kiéleződő osztályharera. Leplezzék le a dolgozó 
nép ellenségeit és Írják meg azokat az eredmé
nyeket, amelyeket a falusi dolgozók érnek ti a 
falusi kizsákmányolok elleni harcban.

megirt leveleket a Magyar Népi Szövetség 
szervezetével láttamoztassák a pályázók és 
névvel Írják alá. A verseny tartama alatt

A 
helyi 
teljes 
legkevesebb két levelet kell beküld jön minden 
pályázó, megjelölve a levélen, hogy a pályázatra 
küldi. A legjobb és legtöbb levelet beküldő pá
lyázókat jutalmazzuk. *

I. dij 25 darab válogatott könyv.

II. dij 15 darab válogatott könyv.
III. dij 10 darab válogatott könyv.

A beérkező leveleket lapunkban leközöljük. A 
legszorgalmasabb és legjobb írásokat beküldő le
velezők között december 1-én sorsoljuk ki a pá- 
lyádijakat. Természetes az, hogy a pályázaton 
résztvett levelezők továbbra Is rendszeres levele
zői kell maradjanak lapnnknak. A rendszeresen 
tovább anyagot küldő levelezők között a verseny 
lezárta és a díjkiosztás után, távolabbi időpontban 

munkájuk elismeréseképpen — könyvjutáimat

A pályázatra beküldött levelekét — és a to
vábbiakat is — rövid egyszerű mondatokban - 
úgy, ahogy a dolgozó földműves megtudja írni — 
kell megfogalmazni. A pályázók vigyázzanak ar
ra, hogy a beküldött levelek tartalma megfeleljen 
a valóságnak és az adatok helyesek legyenek. ,

Várjuk a pályázatokat

VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGE.

Modern állatkórházat építenek Kolozsváron
faspasstáal&tok alapján késsMk ais . épüljek Jer&rajsââ

KOLOZSVÁR. Kissé furcsán 
hangzik ez: úllatkórház. Talán,; 
mert nálunk aligha létezik néhány 
az országban. A Szovjetunióban ez 
nem újdonság. Rengeteg olyan 
kórház van ott, ahol nem embere
ket, hanem állatokat: . lovat, 
szarvasmarhát, juhot, sertést, ba
romfit 'és egyéb hasznos háziál
latot orvosolnak és gyógykezelnek 
különböző betegségek ellen.

Bár a múltban keveset adtak 
erre, de ma rendkívül nagy je
lentőséggel bir az állatkórházak 
számának szaporítása. A háború 

valatt megcsappant állatállomány 
még gondosabb ápolásit és gyógy
kezelést igényel az erre alkalmas 
helyeken, az állatkórházakban. Az

fcllMi a Hdiiicoí fónfórggár 
Konzerváló kiizpont mWködlfc. Sza- 
mosu váron, Dengelegen túlteljesít 

tetted a besxolgtéílfaLtűsl 
BETHLEN

A kezdeti nehézségeket áthidalva, teljes lendülettel dolgozik 
már a bethleni konderfcldolgczó-gyár. Az üzem 1300 hektár föld 
kendertermését dolgozza fel ebben az évben, amit a dolgozó földmű
vesek már behordottak a gyárba. A termelők tekintélyes összege
ket kaptak az átadott kenderért.

A gépek 500 tiloló asszony munkáját végzik el egy nap. Az 
üzem elhelyezése és a dolgozók gondos munkája biztosíték arra, 
hogy rövid időn belül r.agyobbszabásu kendergyárrá alakul át a 
bethleni kenderfeldolgozó üzem.

Állami Terv nyomán ebben az 
esztendőben hat állatkórházat fe
jeznek be különböző helyeken az 
országban s az elkövetkező évben 
előreláthatólag újabb nyolc <áL) 
latszanatórium felépítését biztosít
ja a tervgazdálkodás.

Kolozsváron ma rozoga és a 
célnak alkalmatlan épületben vég
zik az állatok gyógykezelését: a 
Vörös Hadsereg-ut 53—57 szám 
alatt lévő Állami Allatkórházban. 
Az épület már rég megérett a le
rombolásra, de ameddig nincs 
alkalmas épület, addig szó sem le
het a lebontásáról.

E szükségesség vetette fel egy, 
korszerű állatkórház felépítését 
Kolozsváron is, mint ahogy más 
vidéken is ez volt a helyzet. Az 
elgondolást rövidesen kövdtte a 
kivitelezés gondolata, s ennek 
eredményeképpen ma már készül
nek a tervek az új állatkórház 
elkészítésére.

ÖTEZER NÉGYZETMÉTEREN

Szakács István levelező
SZAMOSUJVÁR

Eredményesen működik Szamoséjváron a konzerváló központ 
A RDNSz szervezetének tagjai lelkesen készítik n konzerveket, főzik 
és aszalják a télire való gyümölcsféléket és zöldségeket. Legutóbb 
a, városi aggmer.ház részére tettel: el konzerveket. Az asszonyok 
önkéntes munkát végeznek ,i központban. Naponta tizen végeznek 
munkát. Az üzem a helyi ideiglenes bizottság 
jött létre, cs immár két hónapja működik.

kczdemenvezcscre

DENGELEG
Eredményesen folyik a búza, árpa és a zab 

gelegen és a szomszédos községekben, Kérőben
bog.vüjtÓHe Dcn- 

,, és Szamosit jvár-
németiben. A begyűjtött gabonát, a dolgozó földművesek Sziunfth 
újvárra viszik, fellobogózott szekereken, vidáman, énekszóval. A 
környező községekben a dolgozó földművesek valamennyien túltel
jesítették a bcszolgálta'ázt, öntudatosan járultak hozzá a városi 
dolgozók kenyerének biztosításához.

Előreláthatólag a MarastMéren 
épül majd fel a hatalmas és a 
követelményeknek megfelelő kor
szerű épület. A tervezés szerint 
ötezer négyzetméteren terül majd 
el, ami bizonyára alkalmas térség 
a tervek keresztülvitelére. A kór
ház terve most készül. Mintául a 
szovjet állaltkórházak szolgálnak, 
mint olyanok, amelyek kivitelezé
sükben. berendezésükben és hasz
nálhatóságukban tökéletesek.

A tervek készítésénél különös 
figyelmet szentelnek a szociális 
követelményeknek. De nézzük, 
milyen lesz az. uj állatkórház? 
Kívülről nézve az épület modern 
és impozáns lesz: akárcsak egy 
nagyszerű szanatórium, mondjuk 
tüdőbetegek részére. Belülről ez 
észszerű előrelátásról tanúskodik 
majd a különböző szobák, termek 
és lakások elhelyezése.

1 rendelősznbn. 
gyógyszertár, 
személyzet
nagyságú és számú irodahelyiség. 
Az épületben lesz lakása a gond
noknak, nz állatorvosnak és az

Ix'sz. olt 
operációs terem. 
Inborntór'nm és n 

számára megfelelő

Gabányi János, levelező

állategészségügyi .. közegnek. Tér- szarvasmarha, a sertés, meg a bi- 
mészetesen összkomfortos lakás- valy. A ragályos betegségben 
ról van szó, nem pedig egy-egy 
üres szobáról, vagy kis kamrá
ról. Világos és kényelmes istálló
kat építenek a beteg állatok ré
szére.
majd

Külön-külön helyet kap 
ott az apaállat a ló, a

szenvedőket külön helyiségben 
kezelik s gondozzák. Elhatárolt 
helyen építik fel a kén-fertőtlení
tőt a ragályos betegségek meggát- 
lásáért

Tízmilliós beauházással
bőségesen gondoskodik kormá
nyunk.

Kolozsvárnak tehát egy éven 
belül uj állatkórháza lesz. Nagy 
űrt tölt majd be ez az épület: egy
részt felszámolja a mult bűnös 
hanyagságát, másrészt nagyszerű 
helye lesz a hasznos háziállatok 
gyógykezelésének, s a fertőző ál
latbetegségek meggátlásának úgy 
Kolozsváron, mint a megyében.

(k— f—)

építkezés megkezdésére azAz 
elkövetkező esztendő Ravaszán fel
tétlenül sor kerül s a tervezés 
szerint az év végére valószinüleg 
be is fejezik Kolozsvár uj állat
kórházát. A költségeket a minisz
térium fedezi s egyelőre tiz millió 
lejt irányoz elő az építkezési mun
kálatok költségeire.

Az uj állatkórház felépítése két
ségtelenül újabb lépést jelent a 
haladás ul’jón. Kolozsvárnak már 
évtizedekkel ezelőtt szüksége volt 
egy hasonló intézményre. E fel
adatot teljesítő jelenlegi épület 
s felszerelése korántsem megfele
lő. Havonta mintegy nyolcszáz
ezer beteg állatot kezelnek meg
lehetősen nehéz körülmények kö
zött, habár gyógyszerben és mű
szerben nincs hiány,. mert erről

November 7 tiszteletére

MezökeszS dolgozó fölművesei 
teljesítői az őszi lîiuitâăkat

MEZÖKESZÜ. — (Levelezőnktől.) A RMP Mtal végzett felvilá
gosító munka eredményeként Mczőkcszü kolozsmegyei falu szegény- 
és közópparasztjal a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tisztele
tére a következőket vállalták:

1. Az őszt munkákat öt nappal a kitűzött idő előtt fejezik bo. 
2. A szántóföldeket száz százalékban előkészítik a tavaszt- vetési 
kampányra. 3. A reakciós elemeket nyilvánosan leleplezik és kizár
ják őket a MNSz szervezetből. 4. Emelik a dolgozó falusiak ide
ológiai cs kulturális színvonalát.

Fenti pontokat magábafoglaló jegyzőkönyvet 84 dolgozó föld
műven írta alá. Kor6<Si bajos



APEIÓHIBBETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 
10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej.

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

Elelfoelépeií az táj zárósraa’ ess delet
Meddig tarthatnak nyitva az üzletek 1

Kik árulhatnák vasárnap és törvényes mu.^Kaszüneten?
0LDAS—VÉTEL

KERESEK gázkályhát, sütővel 
Cím a kiadóban. 7577

500—1000 LITERES . tölgyfa
hordókat vásárolunk, jó állapot-, 
ban. „Aprozar'*»  Dózsa György- 
utca 24. 7614

ELADÓ egy taliga. Radák-utca 
7, BmdeméL 7616

EGY rökamie eladó. Cim a ki
adóban. 7607

ELADOK: kókrókagallér, vas
fürdőkád, mosdókagyló, férfi váro
si bunda, székek, szekrény, főző
kemence. Dragalina (Fellegvári)-ut 
104. 7622

ELADÓ eredeti Orion, patefonos 
rádió, lemezekkel. Böszörményi 
(Kecske)-utca 18. 7624

’/i HP—3 HP villanymotort 380 
voltra keresünk. Grafikai Müvek, 
Brassai-utca 7. Portásnál. 7626

ELADÓ 130 tő törperózsa. Dó
rát-ut 210. 7627/a

KÉT cserép oszlopkályha jó ál
lapotban eladó. Marasesti-utca 15.

7628
SÖTÉTSZÜRKE férfi télikabát 

eladó. ,Sallay férfiszabó, Szentegy- 
ház-utca 3. 7632

ELADÓ egy szobai kályha. Cuza 
Voda 8., ajtó 5, 7633

KERESEK kisebb benzinmotort, 
esetleg centrifugál szivattyúval. 
Miklósy, Kossuth Lajos-utca 22.

7634 
ELADÓ zománcozott KONYHA

BÚTOR. Ebédlőasztal 6 székkel, 
vitrin, és szekrény. Albert, Erzsé- 
bet-ut 16. 7635

FARKASKUTYA-KÖLYÖK el
adó. Postakert-utca 6, portásnál.

7636
ELADOK: jókarban levő ke- 

ményfa Íróasztal, párnázott székek 
és egy díván, Attila-ut 7 szám 
alatt. 7638

FÉRFI télikabát középtermetre, 
fekete csikóbunda, bundabélés, 2 
leánykakabát 10—12 évesnek, 2 
leánykaruha eladók. Érdeklődni 
1—3-ig. Bástya-utca 11. 7639

INGATLAN—LAKÁ9
NAGY, különbejáratu szobát, 

mellékhelyiségekkel a Marianum 
mellett, (Horea-ut 29.) elcserélném 
a Dermata közelében levővel, Mik. 
lós, Horea-ut 29, udvarban. 7613

KÉSZPÉNZÉRT veszek kertes 
családi házat. „Cim és ármegjelö
lés" jeligére. 7564

VESZEK egy vagy kétszobás, 
komfortos házat, nagyobb kerttel. 
Hl. kerületben. Ajánlatok „Családi 
ház" jeligére kiadóba adandók. 

7630 
EGY szoba, konyha lakásomat 

elcserélném egy szobával. Cim a 
kiadóban. 7631

SZILÁGYSOMLYÖN családi ház, 
négy szoba, konyha, két üzlethe
lyiség, olcsón eladó. Cim FOTO 
BURKOS, SIMLEUL-SILVANIEI. 

Tkv (V)

ÁLLÁST KAPHAT
VIDÉKI, egyedülálló dolgozó, 

megbízható, fiatal házvezetőnőt ke
res. Értekezni október 15-én, szom
baton délelőtt Salamon Izsónál, 
Széchenyi-tér 8. 7625

BEJÁRÓNŐT keresek, heti há
rom vagy négy napra. Nemes, Ra- 
covița (Erzsébet)-ut 8., II. emelet, 
délután 3—5-ig. Gr 203

KERESEK szerényebb igényű 
okleveles vagy nem okleveles 
gyógyszerésznőt, perfekt román tu
dással, azonnali belépésre, munka
társnőnek, akit családtagnak te
kintenék. Farmacia Nagy, Mociu, 
jud. Cluj. Tkv (V)

ÁLLÁST KERES
HÁZTARTÁS vezetését vállalom 

lakásért. „Háztartás" jeligére. 7627

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése, ,J>áhlia‘*.  
Hcrea-ut 35. Tkv.

MAGYARORSZÁGRA sürgősen 
vagontársat keresek. Megbízások 
elintézését vállalom. Nagyobb cso
magoló ládát keresek. Ajánlato
kat „Vagon" jeligére a kiadóhi
vatalba. 7603
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

KOLOZSVÁR. — A város: ideiglenes oizottság 
munka- és népjólétügyi ügyosztálya közli, hogy 1949 
október 10-től 1950 április 15-ig életbelép a téli zár
órarend. Az uj zárórarend érvényes Kolozsváron az 
összes állami és magán kereskedelmi és ipar: válla
latokra, a vállalatok irodáira és az intézményekre 
az alábbi részletezés szerint.

A nagy es kistelemen árusító üzletek, amelyek 
ruházati cikkeket, lábbelit, bőrárut, üvegárut, bútort, 
háztartási cikkeket, sportfelszerelést, papírárut, vas
árut, villanyossági cikkeket, építkezési anyagokat, 
festékárut, pipere cikkeket, stb. osztanak szét mun
kanapokon délelőtt 8—2 óráig és szerda és szombat 
kivételével délután 4—5 óráig tarthatnak nyitva. A 
virágkereskedések egész nap árulhatnak, de az al
kalmazottak- csak a fenti zárórarend szerint kötele
sek az üzletben tartózkodni. A fényképészeti műter
mek szerda kivételével egész héten nyitva tarthat
nak. Szerdán 8—2 óráig állhatnak a közönség ren
delkezésére. Az alkalmazottak a fenti munkaidőt 
tartják be.

A tüzelőanyag — takarmány — és borlerakatok 
hétfőn és csütörtökön 7—4 óráig és a többi napokon 
7—2.30 óráig tarthatnak nyitva.

A cipész, szabó, fehérnemüvarroda, órás, cégtáb
lafestők, szűcs, kárpitos, köszörűs, kötélverő bádo
gos, esernyőjavitó műhelyek, valamint mosodák dél
előtt 8—1 óráig és délután 3—6.30 óra között dol
gozhatnak kedd kivételével, mikor csak 8—1.30 óráig 
gyakorolhatják mesterségüket. A vulkanizáló műhe
lyek minden nap félórai szünettel dolgozhatnak 
7—3.30 óráig. A borbélymühelyek délelőtt 7.30—1 
óráig és délután 3—6 óráig állhatnak a .vendégek 
rendelkezésére kedd kivételével, mikor csak délelőtt 
dolgoznak.

Az élelmiszer üzletelt: vegyeskereskedések, fű
szeráru üzletek, husáru elosztó szervek — a Comcar 
kivételével —, valamint a zöldség, tojás, baromfi, 
gyümölcs, hal és tejtermék szétosztásával foglalkozó 
üzletek délelőtt 8—1.30 óráig és délután kedd kivé
telével 4—7 óráig állhatnak a vásárlóközönség ren
delkezésére. Az állami falatozók délelőtt 10—2 
óráig és délután 4—10 óráig tarthatnak nyitva, az
zal a feltétellel, hogy 20—22 órák között az alkal
mazottakat váltják. .

Az Aprozar üzletei délelőtt 8—1.30 óráig és dél
után 5—8 óráig tartanak nyitva szerda kivételé
vel, mikor délután zárva tartanak. A 10. és 3. számú 
üzletek alkalmazcrttai felváltva dolgoznak minden 
nap 6—10 óráig. Az Aprozar zöldségpiaci elárusító
helyei kedden, szerdán és pénteken 7—2 óráig, hét
főn, csütörtökön és szombaton 7—3 óráig és vasár
nap 7—10 óráig állhatnak a fogyasztók rendelkezé- 
zése.

A Mihai Viteazul-téri zöldségpiacon és a vásár
csarnokban 6—2 óráig szabad árusítani,

A Comcar üzletéi hétfőn zárva tartanak, vasár
nap 7—10 óráig és a többi napokon délelőtt 7—1 óráig 
és délután 4—7 óráig kötelesek a fogyasztók rendel
kezésére állam.

Az állami üzletek és a szövetkezetek irodáiban 
az alkalmazottak délelőtt 8—3 óráig és kedden és 
pénteken délután 5—8 óráig dolgoznak.

A többi hivatalok: az ipari és kereskedelmi vál
lalatok irodái, az állami üzletek és szövetkezetek 
irodáinak kivételével, ha a vállalattal egy helyiség
ben vannak és különbejáratuak, a bizományi, im
port, export irodák,' hirdetési irodák, lapok kiadóy 
hivatalai, szállítási vállalatok irodái, bankok és 
biztositó vállalatok hivatalai, másoló irodák és a 
sorsjegy irodák — a húzás előtti napon 21 óráig nyit
va vannak — délelőtt 7—2 óráig és kedden és pén
teken délután 5—8 óráig kötelesek betartani a zár
órarendet.

Azok az irodák, amelyeknek működése szorosan 
kapcsolódik az illető üzem termeléséhez, az üzem 
munkaidejét tartják be. A tiz alkalmazottnál keve
sebbet foglalkoztató olyan irodák, amelyek a raktá
rak mellett működnek és nincs különbé járatuk, kö
vetik a raktárak zárórarendjét

Vasárnap és törvényes munkaszünetéken köte
lesek nyitva tartani délelőtt 10 óráig a hentesüzle
tek. tej- és halcsarnokok, zöldségkereskedések, 
zöldség-, tojás és baromfi üzletek, valamint a zöld
ségpiac és a vásárcsarnok.

A zárórarend betartását a munka- és nép jól ét
ügyi ügyosztály ellenőrzi és a kihágásokat a törvé
nyes rendelkezéseknek megfelelően büntetéssel 
sújtja.

■11 

KIFOGÁSTALAN márkájú vil- 
lanypatefont és sláger-lemezeiket 
adnék ellenértékűi, aki lakásom-, 
ba bevezetné a gázt, 3 égővel,! 
kapcsolás nélkül. „Gáz" jeligére.

Tkv. (V)

ELCSERÉLNÉM 200 köbcentis, 
jó állapotban levő motorkerékpá
romat egy irodai Írógépért, esetleg 2 

■ táskairógépért. Axente Sever-utca 
4 szám, (volt Kisfaludy). Tkv (SÍ)

HETI LOTO
Az október lO-iki húzá
son a következő szá
mok nyertek :

29, 44, 39. 67, 38, 49, 76
Az 2 heti prémium: 
649.850 lej

R. P. R.
CORPUL PORTĂREILOR TRIBU

NALULUI, CLUJ.
Dosar Nr. 433/1949.
PUBLICAȚIUNE DE VÂNZARE

In ziua de 17 Octomvrie 1949, 
ora 16. d. m. se vinde la licitație
publica in Cluj, Str. Vasile Ranta 
Nr. 24, una mașina de cusut, una 
mașina de scris, una mașina de 
tors, un strung electric, și diferite 
obiecte casnice.

Portarăl.șef: 
(ss) Ioan Câmpeanu 

L. S.
,

Még ha nem is veit 
részt az 
ta 

osia»®'® 

I. osztályában, most részt- 
vehel a 11. osztály húzá

sán, ha az
Utai

Osztályiorsjálél! 
bármely megbízottjától 

sorsjegyet vásárol.

Húzást október 19-én 
és 20-án

R. P. R.
Parchetul Tribunalului Nasaud 
Dosar Nr. 1967—1949.

publicatiune

ELVESZETT Baromvásár-tóren 
egy barna tehén. Tulajdonosa, 
földnfilküli, 7 gyermekes szegény 
paraszt, kéri á becsületes megtalá

lót, adja át a tehenet a milíciának» 
Gr. 204

VESZÜNK 

hegesztő 
ace'ilin-készöHkef, 
150 literest, reduktorra] és 
pisztolyokkal

INDUSTRIA CHIMICO» 
FARMACEUTICA Nr. 3.

Kolozsvár, Székely Mőzes-u. 5

g Megtört szívvel tudatjuk, 
Jhog?
I Hílm János 

țS katonai nyugdijat

76 éves korában’ váratlanul 
öj elhunyt.
H Temetése október 8-án, 

szombaton délután 5 érakor 
volt a házsongárdi temető

S nagykápolnájából.

á gyénolé család

R. P. R.
Parchetul Trib. Nasaud, 
Dosar Nr. 2166—1949.

Numita Pop Maria născută Bot- • 
nar, domiciliata in Bistrița, str. 
Nicolae Titulescu Nr. 24. prin 
petitia înregistrata la Nr. 6204 din 
25 August 1949, cere reconstituirea 
actului sau de naștere, fiind năs
cută in ziua de 21 Iunie 1918 in co

muna Bozeni, jud. Lapusna, din 
părinții Botnar Pavel si Botnar 
Ma trona.

Noi, Procuroroul-sef al Parche
tului Tribunalului Nasaud, invitam 
conform dispozitiunllor art. 3 din 
Legea Nr. 889—1940. autoritatile 
si persoanele cari dețin extractul 
sau înscrisuri referitoră la actul 
al cărui reconstituire se cere, sa 
io depună la acest Parchet.

publicatiune
Numita Kahan Roza, domiciliata 

in Bistr’-ta, str. N, Titulescu Nr. 
21, prin petitia inreg, la Nr. 6727 
din 16 Septemvrie 1949, cere re-1 
constituirea actului sau de naștere, 
cel al copilului Kahan Heini si a 
actului de căsătorie, primul fiind 
născută la 23 Iulie 1914 in comu
na Babin, județul Cernăuți, din 
părinții Schaffer Isac si Nettl 
Nimhauser, copilul fiind născut 
la 7 Ianuarie 1938 in Cernăuți din 
părinții Kahan Sámuel si Roza _ 
Schaffer, iar casatoria lor fiind 
incheiata la 25 August 1936 in co
muna Revna, județul Cernăuți cu « 
Kahan Sámuel, născut la 24 Iunie 
1909 in comuna . Cuhea, județul 
Maramureș.

Noi, Procurorul-sef al Parclietu. 
lui Tribunalului Nasaud. invitam 
conform dispozitiunllor art. 3 din 
Legea Nr. 889—1940, autoritatile 
si persoanele cari dețin extractele 
sau Înscrisurile referitoare la acte
le ale căror reconstituire se dere sa 
le depună la acest Parchet.

L.
L. s.

s.

Tiszta kristály

NAFTALIN
kilója 200 lej

Kapható az összes állami gyógyszertárakban 
és drogériákban

Procuror Scf 
(ss.) Ioslf Popu

Grefier Scf 
(ss.) N. Cosma

Procuror Séf 
(ss.) Ioslf Popu

Grefier Scf 
(ss.) N. Cosma

FONTOS ÉRTESÍTÉS!

„CONSIG NAȚIA'4
ÁLLAM BIZOMÁNYI ÜZLET

Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 26—98.
Értesíti a közönséget, hogy — a többi tárgyakon kívül — 

tömegesen keresnek az üzletben: iránytűket, távcsöveket 6.50 
mérettől felfelé, ébresztő órákat, kronométereket és varró
gépeket.

Akiknek ilyen tárgyaik vannak, 2 nap alatt az Állami Bizo
mányi Üzlet utján igen előnyösen értékesíthetik.

„CARTEA BUSA”
„OROSZ KÖNYV”„él, Kolozsvár
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